

АНОНС: С Днём народного единства!



Цитата недели

Когда мы перестаем делать - мы перестаем жить.

Бернард Шоу

Еженедельная газета Волховского района — Выходит с мая 1919 года — 3 ноября 2017 года №43(16710)

ПРОФЕССИОНАЛЫ

По труду и честь



Права пословица, утверждающая, что не место красит человека, а человек - место. Старший осмотрщик вагонов эксплуатационного вагонного депо «Волховстрой» Владимир Сергеевич Разуваев награждён государственной наградой - медалью ордена «За заслуги перед Отечеством I степени». Достоянная награда за добросовестный труд!

Владимир Сергеевич, можно сказать, потомственный железнодорожник. В Волхове, городе железнодорожников, многие дети идут по стопам старшего поколения. Родители Владимира трудились на железной дороге, жена Елена Викторовна работает в ремонтном депо начальником отдела, сын Дмитрий трудится здесь же мастером участка.

Каждый выбирает свой путь в жизни. Разуваев выбрал рабочую профессию, причем ответственную, связанную с безопасностью движения на железнодорожном транспорте, а значит, с ответственностью за жизни людей. Осмотрщики вагонов первыми встречают поезда и внимательно их проверяют. Пассажиры, возможно, обращали внимание, как вдоль состава идет осмотрщик, постукивая молоточком по колесным парам, внимательно прислушиваясь к издаваемому звуку и по нему определяя состояние «организма». Чтобы правильно поставить диагноз, надо иметь опыт, профессиональные качества, да и, пожалуй, в первую очередь, ответственность за дело, которым занимаешься. При обнаружении неполадок что-то можно устранить на месте, а что-то только в депо, где устранением дефекта займется ремонтная бригада.

Разуваев - человек дела. Ему интересна работа, которой он занимается, потому что он видит ее результат. Поезда идут круглосуточно, так же постоянно на трудовой вахте осмотрщики вагонов - в любое время суток и при любой погоде.

Нынешняя награда у Разуваева не единственная. В 2001 году он был награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством 2 степени», в 2010 ему присвоено звание «Почетный железнодорожник». Среди наград за добросовестный труд - именные часы Министра путей сообщения, Почетные грамоты и благодарности. Чтобы заслужить награды, надо работать ответственно и профессионально. Навсегда Разуваев запомнил слова своего старшего наставника Валентины Николаевны Лукьянец: «Каждый вагон любит поклон».

Разуваев - человек открытый, он с удовольствием рассказывает о работе и коллегах, о своих увлечениях, которые тоже требуют приложения рук. Главное из них дачный участок, где дела есть в любое время года. Ему все интересно. Действительно, не место красит человека.

Дальнейших успехов вам, Владимир Сергеевич, во всех делах и начинаниях!

Е. НИКОЛАЕВА

Дом культуры «Железнодорожник» приглашает

4 НОЯБРЯ

начало: 14:00

НА КОНЦЕРТНУЮ ПРОГРАММУ

«В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА»,

посвящённую Дню народного единства

6+

Билет: 100 руб.

8 ноября с 10 до 18 часов
в ДК «Железнодорожник»
ВЫСТАВКА ШУБ (ф-ка г. Пятигорск)
норка, мутон, бобер.
Головные уборы.
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ!
Обмен: любой старый мех
на новую шубу или шапку
с вашей доплатой в рассрочку.

ТОРГОВАЯ СЕТЬ
«Северная Королева» (г. Москва)
ПРОВОДИТ ЯРМАРКУ
НАТУРАЛЬНЫХ
ШУБ
(норка, мутон, нутрия, каракуль).
От 9000 руб.
ПРИНИМАЕМ В ЗАЧЁТ
любую старую зимнюю вещь
по 10 000 руб.
11 ноября - в ДК г. Новая Ладога
12 ноября - в ГДК г. Волхов
13 ноября - в ДК г. Сясьстрой

Часы работы: с 9.00 до 18.00.
Тел. для справок: 8-903-690-0419.

Генеральная лицензия ЦБ РФ
№2766 от 04.03.2008 г. ОАО ОТП-Банк

реклама

4 НОЯБРЯ - ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Уважаемые жители Волховского района и города Волхова, дорогие земляки!

От всей души поздравляем вас с государственным праздником - Днем народного единства. Имея глубокие исторические корни, этот день ежегодно вызывает в нас массу чувств и эмоций, укрепляющих нашу любовь к Родине, патриотизм, гордость за Отечество. Этот праздник объединяет людей разных возрастов, разных национальностей и конфессий в едином стремлении трудиться и созидать во благо нашей страны. Сегодня мы твердыми шагами социального и экономического развития прокладываем путь в жизнь новым поколениям. Наше единство в стремлении к этой цели - это наша сила и опора.

Мы желаем вам провести День народного единства прежде всего с пользой, вспомнить самим и напомнить своим детям и внукам историю этого праздника. День народного единства совпадает с Днем Казанской иконы Божией Матери, что является хорошим поводом освежить и память о духовных традициях.

Желаем вам крепкого здоровья и семейного благополучия. С праздником!

**В.Д. ИВАНОВ, глава Волховского муниципального района,
А.М. БЕЛИЦКИЙ, глава администрации Волховского района,
В.В. НАПСИКОВ, глава МО г. Волхов**

"Леноблводоканал" решил проблему

26 октября сотрудники ГУП "Леноблводоканал" устранили все аварии, провели восстановительные работы и благоустроили территорию возле дома №11 в микрорайоне Алексино Колчановского сельского поселения.



Ранее от жителей поступила информация, что, устраняя аварию на трубопроводе, сотрудники водоканала вырыли котлован у дома №11 в микрорайоне Алексино. Откопанный грунт оказался на проезде и мешал транспорту.

Проблема с котлованом возникла из-за повторной аварии на участке старой, изношенной сети. В результате пришлось установить на участке в 5 метров новый хомут, предназначенный для ремонта места прорыва водопроводной сети. Рядом с домом № 11 в микрорайоне Алексино уже прошли работы по замене трубопровода длиной 20 метров. В этом году планируется заменить трубопровод длиной 100 метров. Такие масштабные работы улучшат водоснабжение и водоотведение в поселке. Длительное отключение воды не предвидится: новый трубопровод пройдет рядом, после этого произойдет переподключение сети.

Окончательное благоустройство территории будет проведено до 1 декабря текущего года.

**Пресс-служба
ГУП "Леноблводоканал"**

Сад памяти и скорби

На Румболовской горе во Всеволожске открыт мемориал в память о жертвах авиакатастрофы над Синайским полуостровом. В этот день два года назад в результате теракта погибли 224 человека.

Памятник представляет собой коридор из заостренных плит, изготовленных из кортеновской стали, на которых высечены имена всех 224 погибших. Среди пассажиров того смертельного рейса были девять жителей Волхова и Волховского района: Надежда Александровна Башакова, Дмитрий Евгеньевич Богданов, Анастасия Дмитриевна Богданова, Антон Дмитриевич Богданов, Анна Валерьевна Зорькина, Анна Викторовна Зорькина, Наталья Владимировна Кузнецова, Анатолий Сергеевич Киселев, Маргарита Аркадьевна Симанова. Светлая им память...

Между плитами расположены цилиндрические конструкции из нержавеющей стали, напоминающие орган, которые в ветреную погоду будут издавать произвольный гул, усиливающий восприятие памятника. Художественная подсветка позволит видеть его в темное время суток с Дороги жизни. Важной частью мемориального комплекса является "Роща памяти", сформированная массивом краснолистных кленов, количество которых соответствует числу погибших семей - 128, а также аллеей из 25 елей - по числу погибших детей.

Открывая торжественно-траурную церемонию, министр транспорта России Максим Соколов отметил, что день 31 октября 2015 года стал настоящей трагедией для всех жителей России, и открытие мемориала во Всеволожске - это дань памяти жертвам террористического акта и очередная возможность высказать слова поддержки родным и близким погибших. "Сегодня мы открываем не просто памятный мемориал, мы открываем Сад памяти, который будет служить напоми-

анием о людях, чья жизнь трагически оборвалась в результате террористического акта", - обратился к участникам церемонии губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. "Для нас важно, что это живая аллея. Каждый может посадить здесь дерево памяти, приходить и ухаживать за этим деревом. Это будет то место, где всегда смогут собраться не только родственникам, но и те, кто верит в то, что память - это главное, что есть у нас", - добавил Александр Дрозденко.

В завершение церемонии ее участники возложили венки и цветы к подножию нового мемориала.

**СПРАВКА**

Работы по строительству Сада памяти финансировались за счет средств областного бюджета и бюджета Всеволожского района.

Проект памятника был выбран в ходе открытого конкурса, прошедшего летом 2016 года. Всего в конкурсе принимало участие 28 проектов. Победителем стал проект, разработанный коллективом студентов и преподавателей Санкт-Петербургского государственного архитектурно-строительного университета.

**Пресс-служба
губернатора и правительства
Ленинградской области**

ВЛАСТЬ. КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**Жители
проявляют
активность**

**По итогам аппаратного
совещания при главе
администрации
Волховского района**

Итоги минувшей рабочей недели начались со статистики чрезвычайных ситуаций. В минувшие выходные в Волховском районе зарегистрировано две аварии на дороге и три пожара. Анализом причин занимаются соответствующие органы.

В преддверии Дня народного единства прошла череда мероприятий, направленных на поддержание и укрепление межнациональных и межконфессиональных отношений.

В сфере ЖКХ усилилась работа на строительных объектах. Общественные слушания по утверждению новых правил благоустройства города Волхова прошли продуктивно, волховчане открыто высказывали свое мнение по поводу тех или иных изменений, не стеснялись давать советы и в целом пришли к единому со специалистами ЖКХ мнению. В штатном режиме идет отопительный сезон. Глава администрации рекомендовал комитету ЖКХ усилить взаимодействие с субподрядными ресурсоснабжающими организациями во избежание внештатных негативных ситуаций.

По поручению главы администрации района был произведен анализ состояния дорожного полотна на участке дороги от автомобильного моста до окончания территории "Метакима" в городе Волхове. Определена примерная стоимость капитального ремонта данного отрезка дороги, предварительная сумма 18 миллионов рублей. Ремонт планируется осуществить с помощью регионального софинансирования летом 2018 года.

Завершены работы по строительству Староладожского причала, его открытие намечено на 2 ноября текущего года, на мероприятие ожидается приезд представителей исполнительной власти Ленинградской области.

Социальная сфера подвела итоги летней оздоровительной компании 2017 года, ее итоги рассматриваются как положительные, летний отдых детей был организован на достойном уровне с соблюдением всех необходимых правил безопасности. На текущей неделе комитет по образованию проведет ряд совещаний и методических мероприятий, связанных с началом осенних школьных каникул. Учреждения культуры готовы к проведению праздничных мероприятий, посвященных Дню народного единства.

В сфере экономики продолжается подведение итогов сельскохозяйственной деятельности в 2017 году. Отмечается существенный рост заинтересованности населения в развитии частного сельского хозяйства. Есть предпосылки появления новых производителей сельхозпродукции на территории Волховского района.

По итогам аппаратного совещания главой администрации Волховского района были поставлены задачи по всем полномочиям деятельности исполнительной власти на предстоящую неделю.

**Е. ПЕТРОВА,
пресс-служба администрации
Волховского района**

"Неделя без турникетов" завершилась ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Всероссийская профориентационная акция "Неделя без турникетов" в рамках федеральной программы "Работай в России!" прошла в третий раз. Волховский район не остался в стороне от нужного и полезного дела. Цель проекта заключается в интерактивном знакомстве школьников с работой предприятий, расположенных в районе, а также в доведении информации о престиже рабочих и инженерных профессий. В ходе акции ребята получили возможность общения с ведущими специалистами и руководителями предприятий и организаций. С 16 по 22 октября более 600 школьников Волховского района побывали на 10 предприятиях: АО "Метакхим" Обособленного подразделения ПАО "ФосАгро-Череповец" в г. Волхове, ООО "ТМХ-Сервис" "Сервисное локомотивное депо г. Волхов", Волховской гидроэлектростанции № 6, ЗАО "Волховчанка", ОАО "Комбинат "Волховхлеб", ОАО "Новоладожский судоремонтный завод", филиал ПАО "Ленэнерго" "Новоладожские электрические сети", ЗАО "Новоладожская кожгалантерейная фабрика", ОАО "Сясьский ЦБК". В течение недели школьники смогли познакомиться с рабочими профессиями, которые востребованы в районе. Представители предприятий рассказали учащимся об истории создания предприятий, их деятельности, востребованных специалистах и существующих вакансиях. Масса эмоций и впечатлений осталась у школьников от посещения интерактивно-познаватель-



ного центра "Пятнадцатый элемент" (бывшая водонапорная башня в правобережье Волхова). С мая 2017 года АО "Метакхим" (Группа "ФосАгро") вдохнула в башню новую жизнь. Сегодня это - захватывающий экскурс в историю изобретений отечественных ученых, где в игровой форме около 400 школьников получили информацию об истории наук и естественно-научных исследованиях.

Во время посещения АО "Метакхим-ФосАгро", Волховской ГЭС, Сервисного локомотивного депо, Сясьского ЦБК 170 учащихся познакомились с музеями истории предприятий, приняли участие в мастер-классах, встретились с успешными работниками предприятий.

С помощью подобных экскурсий прививается любовь и уважение к труду, а главное - у ребят появляется осознание своего места в жизни, им проще выбрать будущую профессию. Экскурсии на предприятия являются эффективной формой организации профориентационной работы, проверенной временем и вместе с тем не утратившей своей актуальности.

Комитет по образованию администрации Волховского района благодарит руководителей и специалистов предприятий, которые помогли в организации экскурсий и приняли учащихся школ.

Е. ПОПОВА,
ведущий специалист
ЦО Волховского района

**ДАЛЕКОЕ -
БЛИЗКОЕ**

Вспоминали сожженные деревни

На мероприятие были приглашены ветераны города и района, а также молодое поколение Волхова: ребята, представляющие Всероссийское военно-патриотическое общественное движение "Юнармия" и начальник его районного штаба М.А. Казаков; студенты Волховского политехнического техникума и Волховского колледжа транспортного строительства.

Во время Великой Отечественной войны практически полностью было разрушено 20 городов, более 3000 сел, деревень и других населенных пунктов на территории Ленинградской области. Не миновала эта горькая чаша и волховскую землю. Наш район в немецко-фашистской оккупации пробыл 56 дней. Но и этого хватило, чтобы оставить в людской памяти неизгладимый след, выжженный буквально калёным железом.

27 октября в Дворцовом зале ДК "Железнодорожник" состоялся традиционный концерт-митинг "Неумолима память поколений", посвящённый Дню памяти сожжённых немецко-фашистскими оккупантами деревень Ленинградской области.

Заживо были сожжены люди и превращены в пепелища дома в деревне Вельцы Бережковского СП; деревнях Залесье, Моршагино, Теребочево и Хотово Вындиноостровского поселения; деревнях Раменье, Теребонжье и Охромовщина Усадищенского СП; горели деревни Лужа и Чаплино Кисельнинского поселения; а также была полностью сожжена деревня Карпино Пашского поселения.

Даже спустя 72 года после окончания войны список уничтоженных деревень уточняется. Конечно, на месте каждой из них памятный знак не поставишь. Но на Невском пятачке постарались в единый образ собрать всю память об уничтоженных деревнях в мемориале "Призрачная

деревня". Время не властно над нашей памятью, горячий пепел того военного пожара по-прежнему стучит в наши души, чтобы помнили, чтобы не допустили повторения...

В этот памятный день всех собравшихся приветствовали почётные гости - начальник отдела по спорту, молодёжной политике администрации Волховского района О.В. Чегодаева, помощник депутата Госдумы РФ С.В. Петрова Н.Н. Манёнок, председатель Совета ветеранов г.Волхова В.Я. Лютикова, кандидат исторических наук, профессор, автор книг о волховской земле Г.Г. Самсоненко. Они говорили об истории Ленинградской области в годы Великой Отечественной вой-

ны. Открыли концерт-митинг тематической мелодекламацией Ревекка Германова, Валерия Любарь и Лиза Савина, далее последовали творческие выступления артистов Дома культуры. Завершилось мероприятие вручением цветов ветеранам и чаепитием.

Все собравшиеся в этот день вспомнили трагические события истории не для того, чтобы ненавидеть тех, кто принес на нашу землю смерть и страдания, а чтобы помнить тех, кто подарил нам возможность радоваться, трудиться, любить - да просто жить!

Выражаем благодарность администрации Волховского района за помощь в подготовке мероприятия, а индивидуальному предпринимателю Н.Н. Манёнку - большое спасибо за организацию чаепития для ветеранов.

Ю.ГУДКОВА



ДИАЛОГ С ВЛАСТЬЮ

Бизнес-сообщество ставит вопросы

По итогам встречи представителей бизнеса с губернатором А.Ю. Дрозденко

Какие проверки бизнеса будут сокращены в первую очередь? От каких устаревших требований планируется отказаться?

Отвечает комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.

Одним из основных направлений реформы контрольно-надзорной деятельности является снижение административной нагрузки на добросовестных хозяйствующих субъектов, позволяющее, в том числе: перейти к проведению плановых проверок на основании риск-ориентированного подхода в 2018 году; увеличить долю подконтрольных субъектов, в отношении которых плановые проверки будут проводиться реже; освободить от проведения плановых проверок подконтрольные субъекты на 20% к 2018 году, на 50% в 2025 году.

Начиная с 2018 года, риск-ориентированный подход будет внедрен по основным видам контроля: эконнадзор, ветнадзор, стройнадзор, жилищный надзор, лицензионный контроль в сфере управления многоквартирными домами, лицензионный контроль за розничной продажей алкогольной продукции, госконтроль долевого строительства объектов недвижимости будет применяться риск-ориентированный подход.

По всем перечисленным видам контроля и надзора плановые проверки будут проводиться только в отношении тех подконтрольных субъектов, которые подпадают под высокую категорию риска.

Просьба рассказать о проекте "МФЦ для бизнеса". Где они будут открываться в первую очередь?

Отвечает комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.

25 апреля 2017 года в городе Всеволожск состоялось открытие первого бизнес-офиса "МФЦ для бизнеса", 23 июня 2017 года состоялось открытие бизнес-офиса "Тихвинский" в Тихвине, а 28 июля торжественное открытие бизнес-офиса "Гатчинский". Также в октябре 2017 года планируется открытие бизнес-офиса "Киришский" и в ноябре - бизнес-офиса "Выборгский".

На сегодняшний день бизнес-офисы ведут прием и выдачу документов по 138 услугам, в том числе по бизнес-ситуациям: "Открытие кафе", "Открытие нестационарного торгового объекта", "Открытие салона красоты" и других.

Где будет располагаться Центр промышленного развития? Каким образом можно будет принять в нем участие?

Отвечает комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.

Предварительный адрес Центра определен как Санкт-Петербург, Малоохтинский пр., д.65, лит. Б. Учитывая, что Центр в настоящее время находится на стадии регистрации юридического лица, по всем вопросам, связанным с деятельностью Центра, необходимо обращаться в отдел развития промышленности департамента промышленной политики и инноваций комитета экономического развития и инвестици-

онной деятельности по телефону 576-6690 или по адресу электронной почты prom@lenreg.ru.

На развитие каких отраслей промышленности Правительство Ленинградской области обращает внимание в первую очередь? Какие приоритетные направления сегодня?

Отвечает комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.

Ленинградская область - один из ведущих промышленных центров Российской Федерации, чей промышленный потенциал представлен химической и нефтехимической, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной, пищевой и легкой промышленностью. Активно развивается транспортное машиностроение, выступающее своеобразным локомотивом индустриального развития региона. Наибольший удельный вес в промышленности региона по объемам отгруженных товаров имеют отрасли: химическая и нефтехимическая - 30%, пищевая - 12,7%, производство и распределение энергии, газа и горячей воды - 12%, лесопромышленный комплекс - 10%. Машиностроение и производство транспортных средств и оборудования составляет 9,6%; промышленность строительных материалов, производство резиновых и пластмассовых изделий, табачная промышленность составляют чуть менее 5% каждая, доля легкой промышленности - менее 0,5%.

Существует огромная проблема с нарушенными сельскохозяйственными землями, т.е. отсутствует система их восстановления. Это приводит к тому, что тысячи гектаров земли выведены из сельскохозяйственного оборота и превращаются в свалки. Ведется ли в данной сфере системная работа?

Отвечает комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области.

В Ленинградской области проводится комплексная работа по вовлечению неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот, в результате которой в течение последних трех лет сохраняется положительная тенденция увеличения посевных площадей в регионе. Посевные площади увеличились с 211 тыс. га в 2014 году до 222 тыс. га в 2017 году - на 11 тыс. га или на 5,1 %.

Из них в рамках реализации подпрограммы мелиорации земель сельскохозяйственного назначения введено в оборот 6,3 тыс. га: в 2014 году - 1,3 тыс. га, в 2015 году - 2,2 тыс. га, в 2016 году - 2,8 тыс. га. С 2017 по 2020 годы за счет мелиоративных работ в регионе запланировано ввести в оборот не менее 8 тысяч га земель сельхозназначения.

Кроме этого, для соблюдения землепользователями требований земельного законодательства органы местного самоуправления Ленинградской области осуществляют муниципальный земельный контроль. В 2017 году составлено и направлено в Управление Россельхознадзора по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 66 актов проверок, привлечено к административной ответственности 50 физических лиц, общая сумма наложенных штрафов составила 788 тыс. руб. На территории Ленинградской области реализуется практика по изъятию невестребованных земельных долей. По

состоянию на 1 января 2017 года образовано в счет невестребованных земельных долей, признанных муниципальной собственностью, 439 земельных участков общей площадью 2014,55 га.

Органы местного самоуправления Ленинградской области проводят мероприятия с землепользователями по разъяснению необходимости эффективного использования земель сельскохозяйственного назначения и соблюдения земельного законодательства.

Как будет развиваться портовая сеть региона?

Отвечает управление Ленинградской области по транспорту.

В Ленинградской области расположены 4 морских порта: в Усть-Луге, Приморске, Высоцке и Выборге. По итогам 2016 года порты переработали 176 млн тонн грузов, что составляет 24,4% от общего грузооборота морских портов России.

Одной из основных задач морских портов региона является увеличение транспортно-транзитного потенциала Российской Федерации и обеспечение экономической безопасности, в том числе перевод российских грузопотоков из морских портов Прибалтики в порты Ленинградской области. В морском порту Усть-Луга предусматривается строительство терминалов по перевалке минеральных удобрений и сжиженного природного газа (СПГ).

На северном побережье Финского залива в границах морского порта Высоцк реализуются проекты по строительству двух терминалов по производству и отгрузке СПГ. В морском порту Приморск планируется строительство универсально-перегрузочного комплекса для перевалки различных видов грузов.

К 2020 году планируется, что объем перевалки грузов в портах Ленинградской области достигнет около 200 млн тонн.

Что происходит со строительством аэропорта в Ленинградской области?

Отвечает управление Ленинградской области по транспорту.

Полномочия собственника аэродрома "Сиверский", на базе которого предлагается строительство пассажирского аэропорта, осуществляет Минобороны России. В Минобороны направлены предложения о передаче аэродрома, согласованы условия совместного базирования на нём гражданской авиации и авиации Вооружённых сил Российской Федерации, совместно с Минобороны России определяется порядок использования инфраструктуры аэродрома.

Мероприятия по строительству аэропорта "Сиверский" включены в Стратегию социально-экономического развития Ленинградской области до 2030 года в качестве приоритетных для развития транспортного комплекса Ленинградской области.

Как обстоит ситуация с государственно-частным партнерством в нашем регионе? Есть ли новые проекты?

Отвечает комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.

На сегодняшний день на территории Ленинградской области реализуются концессионные соглашения регионального и муниципального уровней. На региональном уровне заключены 2 концес-

сионных соглашения, из них 1 - в сфере здравоохранения (реконструкция Ленинградского областного центра медицинской реабилитации), 1 - в сфере спорта (строительство плавательного бассейна в Гатчине). Общая сумма инвестиций - более 3,39 млрд. руб.

Муниципальными образованиями Ленинградской области также ведется обширная работа по реализации концессионных соглашений на муниципальном уровне (сфера жилищно-коммунального хозяйства), заключены 8 концессионных соглашений, из них 6 - в отношении объектов теплоснабжения, 2 в отношении объектов водоснабжения и водоотведения. Общая сумма инвестиций составит более 8 млрд рублей.

В стадии подготовки конкурсной документации на право заключения концессионного соглашения находятся проекты в сфере жилищно-коммунального хозяйства в Волховском, Кингисеппском, Гатчинском, Всеволожском, Приозерском и Лодейнопольском муниципальных районах, для которых разработаны технико-экономические обоснования.

Планируется ли введение налоговых льгот для промышленных предприятий? Как планируется развивать систему налоговых льгот?

Почему отменили возврат первоначального взноса по лизингу?

Отвечает комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.

В настоящее время подготовлен законопроект о специальных инвестиционных контрактах в Ленинградской области. Проект предусматривает освобождение от уплаты налога на имущество, понижение до 5% ставки налога на прибыль организаций, перечисляемых в областной бюджет, для организаций, осуществляющих инвестиционные проекты с объёмом вложений не менее 50 млрд руб.

Дополнительно сообщаем, что в связи с отказом Министерства экономического развития Российской Федерации от софинансирования в 2017 году мер прямой финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, финансирование субсидий по возмещению части затрат, связанных с заключением договоров финансовой аренды (лизинга), сократилось на 80% и составило 21 млн 456 тыс. рублей.

Есть ли проблемы в функционировании бизнес-инкубаторов на территории Ленинградской области?

Отвечает комитет экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области.

В Ленинградской области действует 17 бизнес-инкубаторов, общая площадь которых составляет 12 087 кв.м., площадь, сдаваемая в аренду субъектам малого бизнеса - 7 908 кв.м.

На данных площадях размещено 195 резидентов, которыми создано более 450 рабочих мест.

Кроме того разработана проектная документация для строительства комплекса зданий бизнес-инкубатора в г. Всеволожск на 75 обособленных помещений общей площадью более 4 000 кв.м.

К 100-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Песне мы не скажем до свиданья!



В городском Дворце культуры состоялся большой песенный праздник - областной фестиваль "Песня далекая и близкая", организованный волховской организацией КПРФ.

В нем приняли участие представители многих районов Ленинградской области. Возраст участников - от младшего школьного и до очень почтенного. Звучали песни советских лет, в которых отражена жизнь той поры - песни патриотические, зовущие на большие дела. Почему эти песни поют до сих пор? Да потому, что они очень мелодичные, задевающие каждую струнку души, потому что с ними прошли лучшие годы всех, кому за 30...

Это был большой красивый концерт, который длился без антракта почти пять часов, и никто не покинул зал и не устал от песенного творчества. Многие песни зал дружно подпевал вместе с исполнителями. В фестивале принимали участие хоровые коллективы, вокальные ансамбли, дуэты, солисты, ВИА. Жюри было нелегко определить лучших из столь большого числа участников. И всё же конкурс есть конкурс, и победители названы.

Очень приятно, что наши земляки выступили с блеском, завоевав немало призовых мест. Среди хоровых коллективов 1 место поделили хор 11 класса

Новолодожской средней школы №2 и хор "Морская душа" из Тосно.

Наши юные земляки из Новой Ладogi блестяще исполнили "Варшавянку" - ребята спелись с 1 класса, участвуют в различных конкурсах и мероприятиях. Руководит ими классный руководитель, учитель русского языка и литературы Людмила Викторовна Тихонова. У академического хора ветеранов ВГДК, которым руководит заслуженный работник культуры Л.А. Никифорова, - почетное третье место. В номинации "Вокальные ансамбли" наши земляки тоже завоевали призы: 1 место у коллектива "ДоМиСоль" из Кисельни. На 2 месте ансамбль русской песни "Гори ясно" из ВГДК, представивший песню из кинофильма "Кубанские казаки" 1949 года "Ой, цветет калина". Ансамбль "Дубравушка" из Алексина замечательно исполнил песню "Как родная меня мать провожала", написанную в 1921 году.

В номинации "Солисты" 1 место у одной из самых юных участниц - Марии Варапаевой из Кисельни, спевшей "Веселый ветер" из кинофильма "Дети капитана Гранта". Победу с нею разделили Ксения Судейская из Алексина за песню "Не-

жность" из цикла песен "Обнимая небо", посвященного советским летчикам, и Жанна Алексеева из Бережков за песню "Желаю тебе, земля моя!". Отмечено исполнение Виктории Никитиной из Бережков и Зинаиды Ушаковой из Кисельни. Среди вокально-инструментальных ансамблей лучшим признан волховский "Джаз-Тон". Александр Березин из Алексина исполнил "Песню о Щорсе", написанную ещё в 1936 году, но как дружно зал подпевал солисту!

Все участники областного праздника песни выступили здорово. А наши особенно. Это волховчане Борис Воронов, Василий Иванченко, Михаил Демидов, сясстройцы Алина Вшивцева, Надежда Дементьева. Аплодисменты в зале не смолкали, каждое выступление сопровождалось возгласами: "Браво!". Особые слова благодарности от организаторов и участников мероприятия заслужила ведущая праздника Наталья Малышева.

Спасибо всем, кто организовал красивое, душевное, праздничное мероприятие, на котором звучали песни советской поры, любимые нами и сегодня.

Е. НИКОЛАЕВА

Примите поздравления!

В воскресенье свое 80-летие будет отмечать **Нина Ивановна Меньчикова** - жительница Хваловского сельского поселения, которая многие годы добросовестно трудилась в животноводстве совхоза "Победа Октября" и АОЗТ "Хваловское".

Уважаемая Нина Ивановна!

От всей души мы Вас поздравляем с юбилеем! Желаем, чтобы в этот радостный и немного грустный день Вы оставили все плохое позади, за спиной, и чтобы никто и никогда не вынудил Вас оглянуться назад и сожалеть о чем-то! Пусть все любимые Вами воспоминания и события всегда живут в Вашем сердце! Пускай таких событий будет еще много, ведь Вам еще много лет предстоит делиться счастливыми мгновениями с преданными и верными друзьями!

Дата вдруг подкралась невоспетая - Юбилей, еще один порог;

Но как раз в восьмидесятилетие Можно некий подвести итог.

Вы и юбилярша, и старейшина;

Пусть сияет серебро в висках -

Вы очаровательная женщина,

И красы подобной не сыскать!

Нет для Вас границы четкой возраста - Незачем и думать Вам о ней...

С юбилеем!

Счастья Вам, и бодрости,

И здоровья, и погожих дней!

Администрация и Совет ветеранов Хваловского сельского поселения



В калейдоскопе истории

Год столетия революции - хороший повод вспомнить о том, что именно это событие оказалось переломным не только для российской, но и для всемирной истории.

Недавно в Новолодожской СОШ №2 состоялся муниципальный "Открытый класс" по истории, посвященный событиям Октября 1917 года. На мероприятие были приглашены учащиеся школ Волховского муниципального района, учителя истории и общественности. Гостеприимно всех встретила и организовала мероприятие учитель истории Е.В. Леонтьева.

Школьники представили свои доклады. Ученицы Новолодожской школы №2 Е. Фалюгина, С. Сакольева, К. Шнейвас, Ю. Лазарева раскрыли тему "Молодежь Новой Ладogi в годы в революции"; ученица Волховской школы №7 А. Отаннисян представила свою работу "Революция в умах"; ученики Алексинской школы рассказали об истории крейсера "Аврора"; ученица Волховской школы №1 В. Цветкова поведала о тайнах революции, а ученица Пашской школы В. Жукова рассказала об участии в революционных событиях членов своей семьи.

Во второй части встречи учащиеся были разделены на четыре команды, которым предстояло применить весь багаж знаний по этой теме в интеллектуальной игре, которую подготовили ученицы 11 класса Александра Куликова и Ольга Кирикова. Ребята активно отвечали на вопросы, пели песни советской эпохи, рисовали плакаты, придумывали революционные призывы, раскрывали секреты революционных аббревиатур.

Ученики познакомились со всеми особенностями революционных событий, их характеристикой, ходом и результатами, а это очень важно при оценке последующих периодов нашей истории.

О. ШАБАНОВА,
заместитель директора по УВР Новолодожской школы №2



ДЕЛА ВЕТЕРАНСКИЕ

Двадцатая осень "Катеньки"



Волховский исторический календарь

3.11.1928 - вступил в строй Сясьский целлюлозно-бумажный комбинат. На его торжественное открытие приехал С.М. Киров. Газета "Ленинградская правда" в тот день писала: "Сясь - это не только самый большой целлюлозный завод в Советском Союзе, но и один из крупнейших в Европе". В довоенные годы директором Сясьского ЦБК работал отец Жореса Ивановича Алферова, лауреата Нобелевской премии.

3.11.1978 - главному инженеру ВАЗа Г.И. Лазареву присуждена Государственная премия СССР.

4.11.1618 - согласно Столбовскому миру прошло разграничение Ладожского уезда от шведских владений. Граница между Россией и Швецией была установлена по реке Лаве и просуществовала до 1702 года.

4.11.1944 - расформирована Краснознаменная Ладожская военная флотилия. Ее корабли ушли на Балтику для окончательного разгрома врага.

4.11.1965 - началось регулярное сообщение электропоездов Волховстрой - Ленинград.

5.11.1929 - в пос. Званка открыт Дом культуры железнодорожников.

5.11.1932 - в пос. Сясьстрой открыт Дом культуры СЦБК.

5.11.1941 - ушел в тыл страны последний эшелон с оборудованием Волховской ГЭС. Оставлены два небольших генератора для снабжения города и воинских частей.

5.11.1944 - уроженцу Волховского района Б.И. Шестернину присвоено звание Героя Советского Союза.

6.11.1765 - в Новой Ладогe освящена деревянная церковь, построенная солдатами Суздальского пехотного полка во главе с А.В. Суворовым. Сгорела в феврале 1988 года.

6.11.1952 - в Волхове открылся Дворец культуры ВАЗа (архитектор С.Е. Бровцев).

6.11.2000 - состоялся первый эфир телепередачи "Волховский проспект" (редактор В.Ю. Андреев).

6.11.2001 - на кладбище в Прусынской Горке состоялось перезахоронение останков протоиерея А.П. Колоколова, найденных на погосте Сиглинка Вындиноостровской волости.

7.11.1987 - в Новой Ладогe открылся историко-краеведческий музей.

8.11.1941 - в бою под Волховом, у деревни Жубкино, отличился экипаж танка лейтенанта А.М. Мартынова, который подбил пять немецких танков, а три захватил в полной исправности и вывел в свою часть. За этот подвиг А.М. Мартынов был удостоен звания Героя Советского Союза (посмертно, погиб 26.03.1942).

В. АСТАФЬЕВ

Собрались под одной крышей рукодельницы, певицы, плясуньи и сказочницы... Тогда еще совсем молодая Галина Харламова, директор учреждения, не могла нарадоваться веселым, задорным рукодельницам, которые принимали активное участие во всех затеях дома ветеранов, будь то концерты, выставки, субботники или поездки по красивейшим местам нашего района. А самое главное, пенсионерки вязали и шили, украшали своими поделками Центр, делали его домашнему уютным, старались быть полезными для других: мастерили поделки-подарки для своих сверстников - отдыхающих Дома ветеранов и для детишек из детского дома... Участвовали в выставках и фестивалях, готовили концерты и "капустники". Во всем и всегда их поддерживала и вдохновляла Галина Александровна.

Так день за днем прошли два десятилетия. Каждое 25 октября собирались члены клуба "Катенька", чтобы отметить свой день, собрались и сегодня, но уже в скромном составе...Поредели ряды за эти годы, из большого когда-то коллектива осталось восемь бабушек. С грустью почтили память замечательных людей, которых не стало, показали гостям их работы, что бережно хранятся в клубе. Староста клуба Г.Н. Тиханова вспомнила первые шаги в 90-х, когда попить чай в клубе считалось роскошью - принесли, что найдется в доме, делились последним. Все жили трудно, но не унывали - творили, мастерили, пели, сидя за работой, сочиняли стихи и куплеты. Сколько замечательных событий вместились в традиционные "четверги", проведенные содержательно и с пользой для души... Обо всем об этом рассказывает фотолетопись, воплощенная в альбомах и стен-

газетах. В этот юбилейный день они выставлены на общее обозрение - развешены на стенах центра, и все посетители убедились в "катенькиных достижениях". Клуб и сегодня не сдает оборотов, по-прежнему помогают друг другу в трудные минуты жизни, сами создают поводы для общего торжества: поздравляют друг друга с праздниками и, конечно, с днями рождения. Для всех в ЦСО это важный праздник, и пришли с поздравлениями друзья клуба: новый молодой директор Мария Беленькова, ее помощница - замечательный и незаменимый человек Ирина Смирнова, куратор Университета третьего возраста Татьяна Гайлис, соратник и участник всех мероприятий клуба Наталья Блескина. Прозвучали теплые поздравления и пожелания оставаться



такими же активными и нужными. Самым трогательным моментом стало награждение старейшин клуба Г.Н. Тихановой и М.Т. Костиной юбилейными медалями КПРФ "Дети войны". Их вручила по решению президиума ВОИ г. Волхова Галина Колесникова.

"Мы счастливы, что живы, здоровы, имеем таких верных друзей, способны творить и ощущать радость встреч. Верим, что осень нашей двадцатилетней "Катеньки" обернется весной и будет яркой, насыщенной и богатой творчеством", - уверили всех виновницы торжества. Праздник прошел в сердечной атмосфере, наполненной воспоминаниями, шутками, стихами и угощением. Финалом торжества стали чаепитие у самовара и фотография на память.

30 лет ветеранскому движению

В нынешнем году исполняется 30 лет общественной организации ветеранов. В Волховском районе сегодня активно действует 12 сельских и 3 городских ветеранских организаций, объединяющих более 20 тысяч человек. За три десятилетия накоплен огромный опыт работы, сложились традиции, налажено взаимопонимание с властью и другими общественными движениями.

Сельскохозяйственная пора завершилась, можно подвести итоги и передохнуть - решили ветеранские активисты Волховского района. И устроили посиделки в Иссадском Доме культуры. Приветливо встречали гостей местные самодеятельные артисты под руководством Н.И. Соловьевой - председателя Совета ветеранов Иссадского поселения.

В деловой части мероприятия представители администрации Волховского района ответили на вопросы, которые интересовали ветеранов. А затем началась развлекательно-деловая часть. Ветераны - это та часть общества, которая и работает добросовестно, и отдыхает на отлично. Вот, например, Таисия Петровна Шукулева из Селиваново - 18 лет она бесценно возглавляет ветеранскую организацию поселения. Возраст далеко не юный, а работоспособности может позавидовать любой. Ветераны возглавляемой ею организации - постоянные и активные участники всех ветеранских мероприятий. Да и сама Таисия Петровна всегда в лидерах. На встрече она спела душевную песню, которую подхватили и присутствующие. Несмотря на возраст и пережитые военные годы, она по-прежнему молода душой и активной.

Чуть поменьше - 12 лет - руководит ветеранской организацией Колчановского поселения Алла Анатольевна Малиновская. У нее столько энергии, что просто диву даешься. Как она все успевает? Общественная работа, дети, внуки, правнучки, да еще огород, где и розы, и капуста

радуют глаз. Кто не знает её знаменитую капусту! Алла Анатольевна выращивала по 400 знатных кочанов! Да и заготавливает её впрок по своему особому рецепту - вкуснейшему. Кстати, на посиделках все могли попробовать эту капусту на вкус и узнать секрет заготовки: Алла Анатольевна охотно делилась и капустой, и рецептом.

Постоянный участник ветеранских мероприятий - Геннадий Иванович Ерин из Вындина Острова. Он уже издал несколько сборников стихов, и на нынешнем мероприятии охотно прочитал "из новенького". Его односельчанка Альбина Ивановна Веревкина - тоже активный и ответственный председатель поселения.

Каждая ветеранская организация приехала на праздник со своими отчетами о работе и подарками. Например, ветераны из Новой Ладогы привезли "рапорт" - торт, что вызвало восторг у присутствующих. Все его попробовали на вкус и поблагодарили Лидию Васильевну Баскакову за такую вкусную инициативу.

А сколько частушек в этот день звучало! Известная ветеранская частушечница из Хвалово Валентина Федоровна Филина, она же и председатель ветеранской организации, исполнила новую подборку частушек. От неё не отставали и другие исполнители песен и частушек. Это и сясьстройцы, и иссадские артисты, и волховчане, Алексина, Кисельня...

Кстати, Валентина Александровна Деревнина из Кисельни - постоянная участница ветеранских мероприятий, в кон-

курсах "Ветеранское подворье", "Умелые ручки", творческом конкурсе ей нет равных. И это несмотря на то, что возраст её перешагнул уже за восемь десятков. Зинаида Александровна Манохина - председатель ветеранской организации Кисельни - одна из опытных руководителей, имеет звание Почетного жителя поселения.

Ветеранская организация Сясьстрой - самая большая по численности после волховской. Председатель ее - Леонид Александрович Кислов. Ветераны Сясьстрой - боевой отряд, который решает конкретные дела в городе. Это и ветеранские проблемы, и вопросы социально-экономического развития города.

В любом поселении без ветеранов не обходится ни одно мероприятие. Это и патриотическая работа с молодежью, и участие в жизни поселений, и помощь одиноким и престарелым. Главное, считают активисты, не оставить без внимания никого из своих товарищей. Опытные председатели являются примером в работе для тех, кто недавно возглавил ветеранские организации.

Завершился еще один этап в истории ветеранского движения, впереди новые планы и свершения. А под руководством такого энергичного, опытного, дальновидного командира ветеранской гвардии района, как Зинаида Ивановна Агапитова, без сомнения, будет сделано ещё много интересного.

Е. НИКОЛАЕВА

УПРАВ ДОМ

Еще раз о "добровольном страховании жилья" в квитанциях АО "ЕИРЦ ЛО"

С августа 2017 года в единой квитанции на оплату жилищно-коммунальных услуг введена новая строка "Добровольное страхование жилья". Проект внедрения страхования жилья на территории Ленинградской области реализуется с целью содействия сохранению и возобновлению муниципального, государственного, а также частного жилищного фонда в случае его повреждения по причинам бытового, техногенного или природного характера. Страхование осуществляется от следующих рисков: пожар, взрыв по любой причине, аварии систем отопления, водоснабжения, канализации, сильный ветер, ураган, смерч и прочие стихийные бедствия. Его основные задачи - повышение качества обслуживания потребителей и минимизация страхового тарифа.

Участие в проекте граждан и оплата страховых премий осуществляется исключительно на добровольной основе.

Данная программа предоставляет возможность страхования жилья в наиболее рискованные с точки зрения аварийности периоды (отопительный сезон, на время отсутствия и т.д.) без необходимости оплаты годовой стоимости договора. Период действия договора страхования начинается с 00:00 часов 1 числа месяца, следующего за месяцем оплаты страхового взноса, и действует 1 календарный месяц. Исходя из этого, житель сам может регулировать действие договора страхования путем оплаты или неоплаты страхового взноса.

В 2017 году АО "ЕИРЦ ЛО" был проведен открытый конкурс отбора среди страховых компаний на право заключения агентского договора по начислению платы, сбору средств и выпуску платежных документов по добровольному страхованию жилья на территории Ленинградской области. Победителем конкурсного отбора стала компания АО "СО-ГАЗ", с которой и был заключен агентский договор. На основании данного договора страховой компанией была разработана программа страхования жилья, изложенная в договоре оферты (в ближайшем будущем перечень страховых компаний планируется расширить).



Гражданский кодекс РФ определяет, что договоры страхования, как гражданско-правовые договоры, могут быть заключены путем письменного акцепта (согласия с условиями) лицом, желающим заключить договор; предложенной страховщиком публичной оферты, содержащей существенные условия договора (статьи 435, 436 ГК РФ). В данном случае волеизъявлением плательщика заключить договор страхования является проставление отметки - "галочки" в квитанции "Итого с учетом добровольного страхования жилья" и внесение суммы платежа, достаточной для оплаты всех услуг ЖКХ и страхования.

Если в сумму платежа ошибочно и без согласия гражданина был включен взнос за страхование жилья, то данная сумма будет учтена в качестве аванса за оплату услуг ЖКХ в будущем месяце или возвращена гражданину по его заявлению. В квитанции отражаются две суммы к оплате: без страхового взноса и со страховым взносом, и житель сам определяет необходимость в данной услуге.

Таким образом, включение строки "Добровольное страхование жилья" в единый платежный документ не ущемляет права граждан, а дает дополнительную возможность застраховать жилье, что предусмотрено статьей 21 Жилищного кодекса РФ в целях гарантированного возмещения убытков, связанных с утратой (разрушением) или повреждением жилых помещений, на льготных условиях.

Многоканальный телефон для справок: 8 (812) 630 17 59

Управление по развитию страхования АО "ЕИРЦ ЛО"

ПО БУКВЕ ЗАКОНА

Нарушения устранены

Волховской городской прокуратурой по поручению прокуратуры Ленинградской области в августе 2017 г. проведена проверка исполнения федерального законодательства в части организации и проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Волховского муниципального района.

Установлено, что в нарушение норм действующего законодательства администрациями поселений Волховского муниципального района до настоящего времени краткосрочные планы реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области, на 2014-2043 годы, не утверждались. Также администрациями не сформированы комиссии по уточнению данных и определению очередности проведения капитального ремонта многоквартирных домов и включению домов в краткосрочные муниципальные планы реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов на территории района.

Изложенные обстоятельства влекут грубое нарушение жилищных прав граждан, проживающих в многоквартирных домах на территории Волховского муниципального района, в отношении которых необходимо проведение капитального ремонта общего имущества, что в свою очередь приводит к небезопасности проживания граждан в данных домах.

По данному факту Волховской городской прокуратурой 4 главам администраций городских и сельских поселений Волховского муниципального района были внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства, которые рассмотрены и удовлетворены.

Н. ЛЕВЧЕНКО, помощник Волховского городского прокурора

НЕТ - НАРКОТИКАМ!

У "сладкой жизни" - горькие плоды

26 октября под председательством заместителя главы администрации Волховского муниципального района С.В. Конева прошло очередное заседание антинаркотической комиссии.

Как всегда, членам комиссии были предложены статистические данные о количестве зарегистрированных наркопреступлений и результаты токсикологического мониторинга на территории Ленинградской области. Надо признать, что они далеки от благополучия. За 9 месяцев текущего года всего зарегистрировано 1172 наркопреступления - это на 2% меньше, чем за соответствующий период года 2016, но при этом из незаконного оборота изъято почти в 10 раз(!) больше наркотических и психотропных веществ. В Волховском районе количество наркопреступлений снизилось почти наполовину, а вот административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом НС и ПВ, стало больше - практически тоже наполовину. Наталкивает на размышления и наркологическая статистика: больше зависимых взято под наблюдение, больше снято с учета в связи со смертью, меньше зависимых находятся в состоянии ремиссии. Но мрачнее всего, пожалуй, итоги токсикологического мониторинга Центра гигиены и эпидемиологии в Ленобласти. В течение 1-го полугодия из лечебно-профилактических учреждений поступило 633 экстренных извещения о случаях острого отравления химической этиологии, из них 399 - с летальным исходом. Волховский район идет по нарастающей: за 1 полугодие 2015 года всего отравлений 24, летальных - 17; 1-е полугодие 2016 года - 27 и 13, январь-июнь 2017 года - 40 и 19 соответственно. Первенство среди причин отравления уверенно держит спиртосодержащая продукция, далее - окись углерода, органические растворители, наркотики и лекарственные препараты. Конечно, есть районы, где ситуация еще сложнее, но это мало успокаивает тех, в чей дом пришла беда. А она может постучать в любые двери, и никто не даст гарантий, что с его близкими, детьми и внуками этого не случится.

О том, как организовано взаимодействие комиссии по делам несовершеннолетних администрации Волховского муниципального района, органов здравоохранения и правоохранительных органов по выявлению и постановке на учет лиц, в том числе несовершеннолетних, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества, проинформировали ответственный секретарь КДН С.А. Чумакова и представитель ОМВД по Волховскому району А.А. Рябчиков. Оказалось, что существует немало причин, в том числе правового порядка, объективных и субъективных, которые сводят на нет усилия соответствующих служб. К примеру, все обследования школьников проводятся только на добровольной основе, с со-

гласия родителей, а далеко не каждый родитель готов дать такое согласие. КДН может работать с несовершеннолетним до 18 лет, а потом взрослый человек сам за себя отвечает (хотя понятно, что зависимый человек самостоятелен условно). В ИДН отдела МВД по Волховскому району сменился кадровый состав, пришли молодые сотрудники, не имеющие опыта работы.

Отдельное внимание комиссия уделила вопросам повышения культурного уровня населения как средству антинаркотического воспитания. Специалист отдела по культуре и туризму О.С. Максимова рассказала о том огромном и разнообразном объеме работы, которая проводится с молодежью и школьниками. В основе профилактики - воспитание приверженности физической культуре и спорту, здоровому образу жизни, активное участие молодежи в общественно-политической жизни. Об организации работы по формированию негативного отношения в обществе к немедицинскому потреблению наркотиков, в том числе путем проведения активной антинаркотической пропаганды, грамотной информационной политики в средствах массовой информации рассказала главный редактор газеты "Волховские огни" В.Б. Захарова. Глава администрации Кисельненского сельского поселения Е.Л. Молодцова и глава администрации Пашкогосельского поселения А.Т. Кулиманов поделились опытом организации и проведения мероприятий по профилактике наркомании.

Борьба с наркотической зависимостью - это очень сложная работа, требующая специфических знаний, индивидуального подхода, настойчивости и терпения. Поэтому понятно, что основной упор надо делать на профилактику, на переключение внимания подростков и молодежи на интересные спортивные и культурные мероприятия, акции, флешмобы, фестивали и т.д. И, конечно же, при самом активном участии родителей и других взрослых, кто находится рядом с подростками, кто видит любые изменения в их поведении и привычках. Никому из нас не придет в голову прятать от врача человека с сердечным приступом или обострением аппендицита. Наркозависимость - такая же болезнь, требующая срочного и профессионального лечения, где результат во многом зависит от времени обращения. Давайте не будем уподобляться неким персонажам и прятать голову в песок - не пришлось бы потом эту самую голову посыпать пеплом...

О. ПАНОВА

По заказу комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области

Уважаемые жители Волховского района!
Бывшие воспитанники социально-реабилитационного центра "Радуга"!
Предприниматели города и района!
Просто неравнодушные люди!

С 20 по 24 ноября 2017 года на территории Ленинградской области планируется проведение Единого родительского Дня "Семья - главное в жизни ребенка".

Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Радуга" приглашает вас принять участие в следующих мероприятиях:

- 22 ноября - благотворительная акция "День гуманитарной помощи";

24 ноября в 15.00 часов - праздник "День матери".

Напоминаем номер телефона доверия центра "Радуга": 7-35-09.

Ждем вас!

ПЯТНИЦА, 10 НОЯБРЯ



5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
9.15 «Контрольная закупка»
9.50 «Жить здорово!» 12+



5.00, 6.05 Т/с «АДВОКАТ» 16+
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
7.00 «Деловое утро НТВ» 12+

РОССИЯ R

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30,
23.15 Новости культуры
6.35 «Традиции Шолоховского края»
7.05 Легенды мирового кино. Эраст Гарин

МАТЧ!

6.30 Д/ф «Вся правда про...» 12+
7.00, 7.25, 8.55, 11.00, 18.25, 21.55 Новости
7.05 «Бешеная Сушка» Дневник 12+



7.00 «Деффчонки» 16+
8.00, 8.30 «ТНТ. Best» 16+
9.00 «Дом-2. Lite» 16+



6.00 М/с «Смешарики»
6.40 М/с «Новаторы» 6+
7.00, 7.40 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана»



6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
9.30 Т/с «СЛЕПАЯ» 12+
10.30 Д/ф «Гадалка» 12+

ДОМАШНИЙ

6.30, 6.00 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
7.30, 18.00, 5.40 «6 кадров» 16+
8.05 «По делам несовершеннолетних» 16+



6.00, 17.10, 18.05 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА - 2» 16+
7.30 Доброе утро, мир! 16+

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России»
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном» 12+

Сайт газеты: volhovogni.ru

СУББОТА, 11 НОЯБРЯ



5.15 «Контрольная закупка»
5.45, 6.10 Т/с «МАМА ЛЮБА» 12+
6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
8.00 «Играй, гармонь любимая!»



5.00 «ЧП. Расследование» 16+
5.35 «Звезды сошлись» 16+
7.25 «Смотр»
8.00, 10.00, 12.00, 15.00 «Сегодня»

РОССИЯ R

6.30 Библейский сюжет
7.05 Х/ф «ДЕПУТАТ БАЛТИКИ»
8.40, 2.20 Мультфильмы
9.15 Пятое измерение
9.45 «Обыкновенный концерт»

МАТЧ!

6.30 Смешанные единоборства. Bellator. ЭЙ
Джей МакКи против Брайана Мура. Прямая
трансляция из Ирландии
7.00 Д/ф «Вся правда про...» 12+



7.00 «Деффчонки» - «Мыра» 16+
8.00, 3.30 «ТНТ MUSIC» 16+
8.30 «ТНТ. Best» 16+



6.00 М/с «Новаторы» 6+
6.15 М/с «Шоу мистера Пибоди и Шермана»
6.40 М/с «Алиса знает, что делать!» 6+



6.00 МУЛЬТФИЛЬМЫ
9.30 «Школа доктора Комаровского» 12+
10.00 «О здоровье: Понарошку и всерьез 2»

ДОМАШНИЙ

6.30, 6.00 «Джейми: Обед за 15 минут» 16+
7.30, 23.40 «6 кадров» 16+
8.10 Х/ф «ЖЕНСКАЯ ДРУЖБА» 16+



6.00, 8.20 М/ф «Маша и Медведь» 0+
7.50 «Союзники» 12+

РОССИЯ 1

4.40 Т/с «СРОЧНО В НОМЕР!» 12+
6.35 М/ф «Маша и Медведь»
7.10 «Живые истории»
8.00, 11.20 Вести. Местное время

"Надежда" - наш компас земной

ТЕРРИТОРИЯ
КУЛЬТУРЫ



21 октября в "КСК-Алексино" прошел вечер, посвященный 20-летию клуба интересных встреч "Надежда" при Алексинской сельской библиотеке.

Двадцать лет - это юность, время надежд, мечтаний, время, когда еще все впереди. И в то же время это немалый срок, накопленный багаж и большая история. Именно эту историю мы вспоминали на вечере.

Идея создания клуба родилась в 1994 году, когда на выставке "Русское прикладное искусство" впервые были представлены работы местных мастеров.

А решение создать клуб по интересам было принято в мае 1997 года, после персональной выставки М.М. Мавричевой. Клуб получил замечательное имя "Надежда", которое на протяжении двух десятилетий не дает его участникам унывать и вселяет уверенность в завтрашнем дне. Своим рождением и работой на протяжении этих лет "Надежда" обязана В. К. Ереминой - генератору и воплостителю всех идей, руководителю клуба. Именно она собрала в библиоте-

теке и объединила единомышленников, неравнодушных ко всем проявлениям прекрасного в нашей жизни, людей, для которых самым важным является человеческое общение.

Многие наши односельчане одарены талантом видеть прекрасное и творить красоту. Один из них - Н.И. Сперкин, который открытием персональной выставки "Ожившее дерево" "благословил" "Надежду" на долгую жизнь.

Встречи с мастерами, организация выставок, экскурсий - главное направление работы в первые пять лет. Было организовано более 20 выставок, встреч с мастерами; по каждой из выставок проводились экскурсии; оформлены альбомы; создана маленькая музейная экспозиция "Наши мастера" из работ, подаренных библиотеке, сейчас эти работы переданы в наш краеведческий музей. Кто же был героем встреч в клубе? А.Н. Байму-

радов, А.Г. Колодей, Н.А. Комарова, Ю.А. Кузнецова, Л.А. Лапина, М.М. Мавричева, В.Г. Новиков, Н.В. Осипов, В.И. Сентяй, Н.И. Сперкин, А.Г. Тарасова, а также работники детского сада "Солнышко". Их мастерство, творчество вдохновляло и продолжает вдохновлять всех, кто общается с ними. Они дарят нам радость общения и делятся с нами любовью к прекрасному. Это люди, о которых говорят: "Мастер - "золотые руки".

В рамках клуба "Надежда" были организованы встречи с ветеранами, участниками Великой Отечественной войны и тружениками тыла. К сожалению, почти никого из них уже нет с нами, но память о них жива в наших сердцах и, надеюсь, в сердцах тех ребят, которых мы приглашали на эти встречи.

Несколько встреч в клубе было посвящено людям, которые заслужили награды за свой труд, они так и назывались

"Люди славы трудовой". А сколько было женщин - героинь наших встреч: женщины-матери, женщины-руководители, женщины-труженицы. О каждой можно сложить поэму! Они заслужили это своим трудом и всей своей жизнью.

Интересы членов нашего клуба разнообразны, разнообразна была и тематика наших встреч - это и литературно-поэтические встречи и встречи-знакомства с миром искусства: музыкальные встречи и встречи с шедеврами живописи, музеями и галереями, встречи краеведческие, которые неизменно вызвали повышенный интерес. А с легкой руки Н.Н. Чечуриной мы открыли для себя встречи-путешествия по разным странам.

Невозможно вспомнить все встречи, которые состоялись за прошедшие 20 лет. Но, пожалуй, самыми востребованными были наши традиционные праздники: праздник урожая, новогодний праздник, святочные посиделки, праздник 8 Марта. Праздник - это радость, веселье, шутки, розыгрыши, песни и игры. Все это очень нравится нашим участникам.

У руководителя клуба есть замечательный помощник, который своей энергией, безудержной фантазией и искренним энтузиазмом делает наши праздники интересными и веселыми. А.Г. Тарасова - "вечный двигатель", который не дает покоя и всем другим, заряжая их оптимизмом и весельем. На вечере Алевтина Григорьевна была награждена грамотой за огромную помощь в организации встреч в клубе.

Руководителя клуба В.К. Еремину поздравили представитель "КСК-Алексино" О.В. Кузнецова и председатель Совета ветеранов Колчановского поселения А.А. Малиновская. А для всех присутствующих замечательным подарком стало выступление ансамбля "Родники" и дуэта "Домисолька" (руководитель О.В. Кузнецова), и ансамбля восточного танца "Таис" (руководитель Е.В. Исакова).

Е. СТЕПАНОВА

Шахматный "Осенний марафон"



клуб шахматистов, где всё было готово к приему игроков.

Всего в турнире приняло участие 15 команд из Ленинградской области. Волховские шахматисты А.А. Хазов и А.А. Верещагин (хочу обратить внимание на дату его рождения - 1931 год!) достойно боролись за честь Волховского района. Не отстали и наши женщины - второе место по шахматам среди женщин было присуждено Р.П. Ховренковой.

День прошел в состязаниях, волнениях, спорах, и вечер тоже был нескучным: мы все получили подарки, с которыми в другое время можно было бы бежать в ближайший бор за грибами - прекрасные плетеные корзины. Устроители праздника - областное общество инвалидов - очень хорошо обо всем позаботились и всё предусмотрели. На следующий день мы вновь отправились играть - на сей раз в шашки.

Тишина в зале. Только слышен шорох передвигаемых фишек и тиканье часов... Третье место по шашкам среди женщин было присуждено нашей А.С. Бучериной. Волховская команда заняла седьмое место из пятнадцати, и мы считаем, что защитили честь нашего района вполне достойно.

От всех участников турнира и руководства общества инвалидов выражаем признательность и благодарность главе администрации Волховского района А.М. Белицкому, директору ЦСО г. Волхов М.А. Бельниковой за предоставление транспорта для поездки.

Г. КОЛЕСНИКОВА, председатель первичной организации Волхов-2

Осень - особенная пора. По-женски чуть-чуть непостоянна, немного капризна, невероятно мудра. Она вносит суматоху и немного печали в жизнь обычных людей, вдохновляет на творчество поэтов, музыкантов, художников, а нас, общество инвалидов Волховского района, она вдохновила на участие в турнире по шахматам и шашкам "Осенний марафон", который проходил недавно в г. Тихвине.

Собрав команду в пять человек (такое количество требовал регламент), мы во главе с руководителем районного общества инвалидов Р. Ховренковой дружно отправились участвовать в состязании. Нас радушно встретил пансионат "Царицино" и его обитатели, несмотря на дождь у всех было приподнятое настроение и, расселившись в гостинице и плотно пообедав в здешнем "ресторане", мы отправились в

"Если душа родилась крылатой..."

В КИЦ им. А.С.Пушкина собрались книголюбцы из клуба "Луч", любители и ценители творчества выдающегося русского поэта (слово "поэтесса" она не любила) М.И. Цветаевой, которая оставила неизгладимый след в русской и мировой литературе XX века. "Если душа родилась крылатой..." - так назывался состоявшийся литературно-музыкальный вечер, который был посвящен 125-летию со дня её рождения.

О достоверных и наиболее ярких событиях из биографии поэта, о различных этапах её творческого пути рассказали присутствующим ведущие вечера Н. Подболотова и А. Митрофанова.

"Возьмите стихи - это и есть моя жизнь", - говорила Цветаева. И, конечно же, в этот день в КИЦ им. А.С.Пушкина звучало поэтическое слово М. Цветаевой. Проникновенно, по-цветаевски звучали стихи в исполнении постоянных участниц литературных вечеров - библиотекарей Н. Землянкиной, Ю. Молодцовой, Т. Новицкой, Ю. Яшиной. В заключение вечера книголюбцы Л.А. Клепацкая, Е.А.Суетова, Т.В. Смирнова вдохновенно читали любимые стихи поэта. Повествование о жизни и творчестве М.И. Цветаевой сопровождалось презентацией, показом отрывков из документального фильма "Настанет черёд", исполнением песен и романсов на стихи автора.

Вечер получился тёплым и взволнованным, и надеемся, что он надолго запомнится нашим читателям.

Н. ПОДБОЛОТОВА

"А вот еще есть писатель Чехов..."

ТЕРРИТОРИЯ КУЛЬТУРЫ

Недавно в Синем зале Волховского Дворца культуры состоялся литературно-театральный вечер "А вот еще есть писатель Чехов...", посвященный небольшому периоду в жизни и творчестве прекрасного русского писателя.

Ведущие вечера В.Н. Гуйда и Л.С. Сальникова, сотрудники библиотеки-филиала № 6 КИЦ им. А.С. Пушкина, рассказали о детстве писателя, о его родителях и воспитании в семье, о том, какое влияние все это оказало на дальнейшую судьбу Антона Павловича. И почему впоследствии Чехов говорил, что "талант в нас со стороны отца, а душа - со стороны матери", и почему печалился о том, «что в детстве у него не было детства».

Из литературной деятельности Чехова был взят только первый период творчества - период Антоши Чехонте.

На вечере слушатели узнали о "кодексе настоящего интеллигента", которого писатель придерживался всю жизнь, о главных творческих принципах Чехова: не надо ничего выдумывать, писать о далеком и экзотическом, надо просто выйти на улицу или выглянуть в окно.

Ведущие рассказали о том, как Антон Павлович пришел в большую литературу и почему написал водевиль "Медведь", который с триумфом шел в театрах Москвы и в провинции, а также на любительских сценах.

Украшением литературно-театрального вечера стало выступление наших коллег и друзей - юных артистов образ-



цового театрального коллектива "Персонаж" Сясьстройского городского Дома культуры (режиссер-постановщик Е.М. Прошкова). Этот театральный коллектив не в первый раз радует зрителей г. Волхова своим творчеством. В апреле 2017 года театр с успехом уже показал на сцене Волховского городского Дворца культуры свою постановку "Республика ШКИД". В исполнении театрального коллектива зрители увидели шутку-комедию в одном действии "Медведь". Роли в спектакле исполнили: Анна Земская - помещица Елена Ивановна Попова (вдова), Павел Ложенко - Григорий Степанович

Смирнов (отставной поручик артиллерии), Алексей Лазарев - Лука (лакей Поповой, старик). Комедия о скорбящей вдове, которая не желает выплачивать долги мужа кредитору, впоследствии вызванная Г.Смирновым на дуэль и влюбившаяся в него, не оставила зрителей равнодушными.

В целях популяризации театрального коллектива и укрепления партнерских отношений между учреждениями было принято решение показать спектакль "Медведь" на сцене ВГДК. Мы желаем участникам коллектива творческих успехов, новых высот и интересных спектаклей!



С НОВОЙ КНИГОЙ!

Недавно в ИДЦ "Старая Ладога" состоялась презентация сборника рассказов Ивана Михайловича Дроздова "Записки опера". Поздравить собрата по перу с выходом его книги собрались не только поэты и писатели - участники литературного объединения "Гардарики", но и почитатели талантливого земляка, который уже не раз печатал свои рассказы на страницах литературно-публицистического альманаха "Пером и сердцем". Руководитель литературного объединения Л.А. Денисова рассказала присутствующим о начале творческого пути Ивана Михайловича, о том, как совершенствовалось его мастерство, напомнила сюжеты некоторых рассказов, в которых серьезные, а порой и драматические события сменялись забавными зарисовками, искрящимися юмором. После поздравлений старолadoжские поэты читали новые стихи, здесь же, за чайным столом, рождались экспромты. А когда поэт-бард Ирина Лапина взяла гитару и запела, сердца присутствующих переполнились восторгом, и с нею запели все. Несколько часов пролетели незаметно. Расставаться не хотелось, и все говорили о том, как важны эти, пусть несчастные, но такие теплые встречи.

Л. ДЕНИСОВА

Чтение "для сердца и разума"



За новыми книгами приглашает своих читателей
Волховская межпоселенческая районная библиотека

БУЙДА Ю. Покидая Аркадию. Книга перемен: роман. - М., 2016. Это сборник повестей и рассказов, объединенных темой строительства рая на земле и цены, которую за этот рай мы платим. "Покидая Аркадию" - книга перемен: о поворотах жизни, о сломе эпох, о метаморфозах судьбы.

ИВАНОВ А. Тобол. Много званных: роман-пеплум. - М., 2017. Вот одно из высказываний о новом романе Алексея Иванова: "Теряясь поначалу, скоро понимаешь, что главного героя в книге нет. А главное тут река истории, которая течет во время твоего чтения. Она течет через образы разных, очень непохожих людей, которые жили в Тобольске, старой столице Сибири. Сегодня в городе всего 100 тыс. жителей, а тогда во всей Сибири их было 200 тысяч. Читая книгу, невольно вспоминаешь монументальные картины Ильи Глазунова. Это мозаика из реальных исторических персонажей, таких, как князь Матвей Петрович Гагарин, губернатор Сибири; Семён Ульянович Ремезов - "архитектор", писатель, картограф; воеводы, священнослужители, шведские военнопленные. С другой стороны сочные образы местных народов, русских служилых людей, раскольников, бандитов, бухарских купцов. Когда вчитаешься, трудно расставаться с ними. Чтение 700 страниц текста летит незаметно".

КУЧЕРСКАЯ М., ОЙЗЕРСКАЯ Т. "Сглотнула рыба их...". Беседы о счастье. - М., 2016. Книгу "Сглотнула рыба их..." Майя Кучерская и Татьяна Ойзерская написали вместе. Да и кому беседовать о счастье, если не психологу - почти эксперту по счастью - и прозаику, который ищет его для всех своих героев? Книга выстроена в виде беседы, где Кучерская задает вопросы, психолог на них отвечает, а обрамляется эта беседа виньетками на обсуждаемую тему - то маленький рассказик от Кучерской, то история из практики от психолога. "Прожив долгую жизнь, я знаю, что одним ключом волшебную дверь к счастью не откроешь. Нужна целая связка. Потому что замков там много. Есть и амбарный, и английский, и потайной - с шифром". Ключи от счастья женского... Пропали! думать надобно, Сглотнула рыба их..."

МАТВЕЕВА А. Лолотта и другие парижские истории: рассказы, повести. - М., 2016. Новый сборник прозы Анны Матвеевой "Лолотта" уводит нас в Париж. Вернее, в путешествие из Парижа в Париж: из западноевропейской столицы в село Париж Челябинской области, или в жилой комплекс имени знаменитого города, или в кафе всё с тем же названием. В книге вы встретите множество персонажей: Амедео Модильяни, одинокого отставного начальника, вора, учительницу французского, литературного редактора, разочаровавшегося во всем, кроме родного языка... У каждого героя "Лолотты" свой Париж: тот, о котором они

мечтали, но чаще тот, которого заслуживают.

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ Е. Жили-были, ели-пили... Семейные истории. - М., 2016.

Екатерина Рождественская - дочь поэта-шестидесятника Роберта Рождественского, переводчик, известный фотхудожник - написала удивительную книгу воспоминаний. Это трогательные детские рассказы автора о семье, о легендарном Роберте Рождественском, о ежедневных обедах и праздничных застольях. В душевные мемуары гармонично вписались рецепты старинных семейных блюд, стихи отца и раритетные фотографии эпохи "оттепели".

Читая книгу, окунаешься в жизнь 60-70-х годов, атмосферу старой Москвы, поэзии, как будто сидишь за одним столом с замечательной семьей Екатерины и знаменитыми гостями: Евгением Евтушенко, Людмилой Гурченко, Муслимом Магомаевым, Иосифом Кобзоном, Владимиром Высоцким, которые жили-были, ели-пили...

РУБИНА Д. Бабий ветер: повесть. - М., 2017. В центре повествования этой, подчас шокирующей, резкой и болевой книги - Женщина.

Героиня, в юности - парашютистка и пилот воздушного шара, пережив личную трагедию, вынуждена заняться совсем иным делом в другой стране, можно сказать, в зазеркалье: она косметолог, живёт и работает в Нью-Йорке...

СЛАПОВСКИЙ А. Незвестность: роман века: 1917-2017. - М., 2017. Новая книга Алексея Слаповского "Неизвестность" носит подзаголовок "роман века" - события охватывают ровно сто лет, 1917-2017. Это история одного рода - в дневниках, письмах, документах, рассказах и диалогах. Герои романа - крестьянин, попавший в жернова НКВД, его сын, который хотел стать летчиком и танкистом, но пошел на службу в этот самый НКВД, внук-художник, мечтавший о чистом творчестве, но ударившийся в рекламный бизнес, и его юная дочь, обучающая житейской мудрости свою бабушку, бывшую горячую комсомолку. "Каждое поколение начинает жить словно заново, получая в наследство то единственное, что у нас постоянно, - череду перемен с непредсказуемым результатом".

СТОЯНОВ Ю. Игра в "Городки". - М., 2017. Новая автобиографическая книга Юрия Стоянова раскроет вам тайны знаменитого актера. Программу "Городок" смотрела взалхлеб вся страна. Эстрадные номера, драматические спектакли, фильмы и сериалы с участием Юрия Стоянова и Ильи Олейникова видели многие. Что творилось на съемочных площадках и за кулисами театра, через какие разочарования и препятствия пришлось пройти, чтобы стать любимцами огромной страны и не потерять при этом оптимизма и чувства юмора, до сих пор знали лишь близкие и коллеги...

Список новинок можно продолжить именами Н.Леонова, М.Метлицкой, В.Пелевина, З.Прилепина, Ю.Полякова и других. Ждем вас за новыми книгами!

Г. ЧЕРЕПКОВА

"Турнир регионов" в Волхове ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В соревнованиях приняли участие команда юных футболисток "ДРОЗДа" под руководством тренера и директора АНО "ДРОЗД-Волхов" Михаила Говди, команда "Север" ДЮСШ г. Кемь Республики Карелия под руководством тренера Михаила Нестерова, команда "Славатор" из ДЮСШ г. Лодейное Поле (тренер Анна Гурьева), команда "Карелочка" ДЮСШ г. Олонец (тренер Петр Харитонов) и "Локомотив" из ДЮСШ Выборгского района Санкт-Петербурга под руководством тренера по футболу Елены Кавериной.

Участников спортивного праздника приветствовали ведущий специалист комитета по образованию администрации Волховского района Елена Гнедова, соучредитель благотворительного фонда развития детского спорта и патриотического воспитания "Волховский фронт" Вячеслав Киселёв, начальник отдела найма и развития персонала АО "Метаким" Черешко Надежда Викторовна и директор АНО "ДРОЗД-Череповец" Андрей Дубровин. С напутственным словом к юным спортсменам обратился заслуженный работник физической культуры и спорта России, тренер по футболу АНО "ДРОЗД-Волхов" Валерий Попов.

Игры "Турнира регионов" проходили по круговой системе, каждая команда встречалась с каждой. Несмотря на совсем юный возраст футболисток, азарт и накал страстей на поле царили не детские. Подбадриваемые возгласами болельщиков и указаниями своих наставников, девочки выкладывались по полной. Хитроумные финты, точные передачи, острые атаки и непробиваемая защита - всё по-взрослому.

- Это далеко не первые соревнования, организованные волховским "ДРОЗДом" и "Волховским Фронтом", - рассказал В.В. Киселёв. - Этим летом мы вместе провели ряд детских

28 октября в спортивно-оздоровительном комплексе "Газовик" Волхова прошли соревнования по мини-футболу среди девочек 2007-2008 годов рождения "Турнир регионов".

Традиционное первенство организовано автономной некоммерческой организацией "ДРОЗД-Волхов" в партнёрстве с благотворительным фондом "Волховский Фронт" при активной поддержке администрации Волховского муниципального района.



турниров по дворовому футболу и уличному баскетболу, география участников соревнований охватила все городские и сельские поселения Волховского района. Под занавес летних каникул под эгидой "Волховского Фронта" при поддержке АНО "ДРОЗД-Волхов" и других организаций прошёл уже четвёртый масштабный футбольный турнир "На берегах Седого Волхова", тоже с участием команд мальчишек и девочек практически всех городских и сельских поселений

района и команды детской академии ФК "Зенит".

О полном совпадении целей и задач некоммерческой организации и благотворительного фонда высказался директор "ДРОЗД-Волхов" Михаил Говди:

- Наша организация и "Волховский Фронт" ставят своими основными задачами развитие детского спорта на территории, привлечение детей к регулярным занятиям физкультурой и спортом, с юных лет прививают им приверженность

к здоровому, то есть активному образу жизни. Здесь мы совпадаем целиком и полностью, думаю, впереди у нас ещё немало таких же ярких и масштабных совместных спортивных акций.

Что касается этого турнира, отрадно отметить: в прошлом году в нём участвовали два региона - Ленинградская область и Республика Карелия. В этом к нам присоединился Санкт-Петербург. Мы уверены, что в будущем в турнире примут участие и другие ближайшие соседи - к примеру, Вологодская область.

Тёплую нотку в церемонию награждения внесло поздравление с днём рождения участницы первенства из команды "Карелочка" Кати Кондратьевой. Организаторы "Кубка регионов" тепло поздравили её с замечательной датой и вручили именной торт!

Победителем турнира стала команда "Локомотив", второе место у девочек АНО "ДРОЗД-Волхов". Третье место у спортсменок команды "Север". Под громкие аплодисменты грамоты за участие в турнире и утешительные призы вручены олонечкой команде "Карелочка" и лодейнопольскому "Словатору". Лучшим игроком турнира признана Полина Павлова из команды "ДРОЗД-Волхов". Лучший вратарь - Варвара Фариева из "Карелочки"; лучший бомбардир - Надежда Дадека, команда "Локомотив"; лучший нападающий - Снежана Алексеева, команда "Север"; лучший защитник турнира - Анна Рассадина, команда "Словатор".

За призовые места командам вручены грамоты, медали и кубки соответствующего достоинства. Лучшим в номинациях - грамоты и именные кубки - фигурки футболистов. Всем юным участницам подарили сладкие призы - шоколад, тренерам - памятные подарки от организаторов праздника.

И. БОБРОВ

Спортсмены Волховской ДЮСШ выступили успешно, чем порадовали своего тренера Т.С. Опекунову.

В возрастной категории 6-8 лет Кирилл Кошелёв, Анастасия Кузнецова, Алина Картун и Алиса Мартемьянова заняли 1 места в своих номинациях. В категории 12-14 лет группа в составе: Маргарита Шишмакова, Анастасия Иванова, Ксения Тимошина, Валерия Воропаева, Ксения Фроловичева, Елизавета Алексеенко и Полина Кораблёва победили в номинации аэроденс. Бронзовыми призерами в категории 15-17 лет стали Екатерина Тренёва, Яна Факина, Марина Будникова.

Администрация ДЮСШ, тренер-преподаватель и обучающиеся выражают благодарность родителям за оказанную финансовую помощь при организации поездки на соревнования.

Команду клуба спортивной аэробики "Олимп" Дворца детского (юношеского) творчества Волховского района представляли 10 юных спортсменов. Достоинно выступили гимнасты 6-8 лет. Так, например, Алексей Воскресенский в индивидуальной программе занял первое место, а в паре с Олесей Михайловой были вторыми. В номинации "трио" Алина Шагапова, Вероника Антонова, Олеся Михайлова стали третьими. В возрастной категории 9-11 лет на вторую ступеньку пьедестала встал Антон Калмыков. Абсолютной чемпионкой турнира в категории 15-17 лет по праву стала Виктория Ирихина.

Желаем всем ребятам успехов в очередных стартах!

Т. ОПЕКУНОВА,
тренер ДЮСШ,
В. ТРУХИНА,
тренер команды "Олимп"

Порадовали родителей и тренеров

ЗНАЙ НАШИХ!

В Санкт-Петербурге прошёл традиционный турнир по спортивной аэробике "Невская Грация". В нём принимали участие спортивные клубы и школы Ульяновска, Севастополя, Петрозаводска, Тюмени, Санкт-Петербурга, школы и клубы Ленинградской области - из Киришей, Ломоносова, Сланцев, Волхова. Наш город представляли команды из городской ДЮСШ и "Олимп" от ДДЮТ. Для ребят это были первые старты в новом учебном году.



НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

**Спецоценка
не отменяет
гарантий**

Результаты спецоценки не позволяют отменить гарантии "вреднику", если условия труда на его рабочем месте не изменились.

Рассмотрим это положение на примере. Работодатель установил сотруднице дополнительный отпуск в количестве 7 календарных дней за работу во вредных условиях труда 3 степени, выявленных по результатам аттестации рабочих мест. В 2014 году в компании завершилась специальная оценка рабочих мест по условиям труда. Эксперты установили на рабочем месте сотрудницы вредные условия труда 1 степени. По закону работникам, которые трудятся в таких условиях, дополнительный отпуск не полагается (ч. 1 ст. 117 ТК РФ). Поэтому директор вручил работнице уведомление о том, что через 2 месяца положения трудового договора о дополнительном отпуске перестанут действовать. Поскольку работница не согласилась трудиться дальше, её уволили по п. 7 ст. 77 ТК РФ. Работница решила оспорить увольнение в судебном порядке. Она обратила внимание суда, что фактически условия её труда не изменились. Суд разъяснил, что работодатель не имел права отменять дополнительный отпуск за работу во вредных условиях труда. Это связано с тем, что результаты спецоценки не указывают на наличие технологических или организационных причин в рамках ст. 74 ТК РФ. Более того, условия труда работницы не изменились. Как они были вредными, так и остались таковыми. Изменилась только степень вредности. А разница в результатах аттестации и спецоценки обусловлена различием методов выявления вредных производственных факторов. Поэтому работодатель не мог лишиться работницу ранее установленных гарантий (ч. 3 ст. 15 Федерального закона от 28.12.2013 г. №421-ФЗ).

В итоге суд признал увольнение работницы незаконным. Вышестоящий суд не нашёл оснований для отмены вынесенного по делу решения.

Источник: апелляционное определение Ивановского областного суда от 07.12.2015 по делу №33-2796/2015

Е. СОЦКОВА,
инспектор труда
в Волховском районе

**"Личный кабинет"
- быстро и удобно**

Комфорт в получении услуг - один из основных приоритетов Пенсионного фонда, реализовать который уже более двух лет позволяет электронный сервис "Личный кабинет гражданина", через который предусмотрена возможность подачи заявления в электронном виде о назначении пенсии, а также заявления об изменении способа доставки пенсии.

Направлять заявление о назначении пенсии через интернет можно не ранее, чем за месяц до наступления права на установление пенсии. При заполнении заявления необходимо указать свои контактные данные (номер телефона или адрес электронной почты) и если специалистам ПФР понадобятся дополнительные сведения, вам обязательно позвонят. Электронный сервис "Личный кабинет гражданина" доступен только для зарегистрированных в Единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА) или на сайте государственных услуг пользователей, имеющих учетную запись. Подтвердить учетную запись можно путем обращения в любое районное Управление Пенсионного фонда.

О.ГИНЕВСКАЯ,
руководитель клиентской службы

2017 - ГОД ЭКОЛОГИИ В РОССИИ

**"Бумажный бум" -
полезно и здорово!**

В рамках Международного дня без бумаги волонтерский клуб "Радуга Добра" организовал акцию "Бумажный бум!"

Волонтеры, учащиеся Волховской школы №6, и их родители заранее собирали макулатуру для предстоящего конкурса. По итогам оказалось, что общими силами собрали 2 тонны 652 килограмма! А это значит, что мы сохранили 27 деревьев.

Все классы приняли активное участие в сборе макулатуры. Большое спасибо родителям за поддержку такого важного дела. В завершение этой экологической акции были подведены итоги сбора бумаги, места между классами распределились следующим образом. Начальная школа: 1Б класс (380,9 кг), 1А класс (285,7 кг), 4Б класс (276,6 кг); старшеклассники: 7А класс (340,2 кг), 8Б класс (222,5 кг), 7Б класс (189,1 кг). Поздравляем!

Большое спасибо всем, кто принял участие в акции. Наше будущее зависит от нас - давайте бережем природу вместе!

А. БУДНИКОВА

**Экологический КВН-микс**

"Есть такое твердое правило... Встал поутру, умылся, привел себя в порядок - и сразу же приведи в порядок свою планету", - все мы помним эти слова из замечательной сказки Антуана де Сент-Экзюпери "Маленький принц". Сейчас эта мудрая сказка особенно актуальна, ведь 2017 год объявлен Годом экологии.

Экология земли, воздуха, ценностей, привычек... Обо всем этом в доступной, но в то же время серьезной форме говорили участники эко-КВНа, прошедшего в Волховской городской гимназии. Инициатором проведения такого мероприятия выступили члены РДШ (Российского движения школьников) гимназии. Они предложили провести КВН в 8-11 классах и совместно с учащимися 7а класса написали сценарий игры для ребят 5-7 классов.

"РДШ" - это общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация, она помогает ребятам открываться, развиваться в новых направлениях: журналистика, спорт, творчество, КВН, военно-патриотические клубы и ещё много, много интересных проектов. А пока эко-КВН стал первым совместным проектом членов РДШ 8-10 классов гимназии.

Немного о самой игре. Каждый класс представляла команда в составе 7 человек. Члены команд отнеслись ответственно к выполнению заданий. А заданий было множество! Это и экологическая разминка - ответы на вопросы викторины, конкурс экологических плакатов и баннеров с их защитой, конкурс пантомимы "Угадай животное", спортивное состязание "Убери планету", творческий музыкальный конкурс для 8-11 классов, а для 5-7 классов - "Экологическая сказка".

Игроки поражали своей эрудицией, развернутостью ответов и творчеством.

Выступления ребят, бесспорно, заставили зрителей и участников не только задуматься над экологическими проблемами, но и стать активными борцами за сохранение окружающей среды. Вместе с ответами на серьезные вопросы ребята весело изображали животных, собирали мусор, инсценировали сказки и песни. Очень интересные сказки показали на игре ребята из 5-7 классов! Посредством сказки они обнажили серьезные экологические проблемы, в том числе и в нашем городе, которые требуют немедленного решения.

КВН помог ребятам пообщаться в неформальной творческой обстановке, что особенно приятно после тяжелой трудовой недели, и просто насладиться игрой. А самое главное - доказал, что наши ребята серьезно задумываются над проблемами не только экологии земли, но и экологии души, тела и мыслей. РДШ начало свою работу, на наш взгляд, успешно! Впереди ещё много праздников, игр, викторин, акций. Мы надеемся, что посредством популярной игры сможем заставить молодых не только думать о природе, но и быть ее активными защитниками.

А впереди нас ждут осенние каникулы. Пожелаем всем удачи и хорошего отдыха!

Яна ФАДИНА,
лидер РДШ Волховской
городской гимназии №3

ПО БУКВЕ ЗАКОНА

**Банкротство
с нарушениями**

Волховской городской прокуратурой по поручению прокуратуры Ленобласти 24.07.2017 проведена проверка деятельности конкурсного управляющего ООО "Волховский плюс" Добычина М. А. в части ненадлежащего исполнения им обязанностей федерального законодательства при реализации имущества предприятия.

Решением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 23.04.2015 по делу № А56-58887/2014 ООО "Волховский плюс" признано банкротом, в отношении него открыто конкурсное производство. Конкурсным управляющим утверждён Добычин Максим Алексеевич, член Ассоциации "КМ СПО АУ "Единство", который является также организатором торгов.

Порядок деятельности арбитражных управляющих, их обязанности определены Федеральным законом от 26.10.2002 N 127-ФЗ "О несостоятельности (банкротстве)" (далее - Закон о банкротстве). В соответствии с ч. 10 ст. 110 проект договора купли-продажи предприятия и подписанный электронной подписью организатора торгов договор о задатке подлежат размещению на электронной площадке и включению в Единый федеральный реестр сведений о банкротстве без опубликования в официальном издании.

Установлено, что конкурсным управляющим Добычиным М.А. не исполнены требования, установленные ч. 4 ст. 20.3, ч. 1 и 2 ст. 28, ч. 3 ст. 139, ч. 10 ст. 110 Закона о банкротстве. Так, 07.07.2017 конкурсным управляющим Добычиным М.А. в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве размещено объявление о проведении торгов по реализации имущества должника. При этом, в нарушение ч. 10 ст. 110 Закона о банкротстве к указанному сообщению не прикреплен проект договора купли-продажи предприятия и подписанный электронной подписью организатора торгов договор о задатке. Аналогичные нарушения допущены Добычиным М.А. при размещении объявлений о проведении торгов по реализации имущества должника от 28.06.2016 и 20.05.2016.

Кроме того, по состоянию 26.07.2017 задолженность по заработной плате перед 74 работниками ООО "Волховский плюс" составляет 2917386, 66 руб. Указанная задолженность остается невыплаченной с января 2014 г. по ноябрь 2014 г.

Ненадлежащее исполнение Добычиным М.А. обязанностей конкурсного управляющего в части размещения сведений в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве привело к невозможности свободного доступа любого заинтересованного лица к сведениям, подлежащим размещению в Едином федеральном реестре сведений о банкротстве, повлияло на ход проведения торгов по реализации имущества должника и возможность исполнения ООО "Волховский плюс" обязанности по выплате заработной платы работникам.

С учетом изложенного Волховским городским прокурором 26.07.2017 в Ассоциацию "КМ СПО АУ "Единство" внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено, конкурсным управляющим Добычин М.А. привлечен к дисциплинарной ответственности.

Н. ЛЕВЧЕНКО,
помощник Волховского
городского прокурора

Хроника рекордных заплывов

23-26 октября в г. Сыктывкар прошёл чемпионат и первенство Северо-Западного федерального округа России по плаванию.

Первый день соревнований принес сборной команде Ленинградской области, за которую выступали и волховские пловцы, 6 медалей.

Высшую ступень пьедестала в чемпионате завоевала Дарья Некрасова на дистанции 50 м брассом. На этой же дистанции, но в первенстве, победу одержала Зоя Григорьева. В чемпионате на дистанции 100 м вольным стилем наша Алиса Самойленко стала третьей. В первенстве на дистанции 100 м баттерфляем серебро выиграл Илья Кириллов; Ксения Болдырева на дистанции 100 м вольным стилем стала второй, а Анастасия Наугольная стала бронзовым призером первенства на дистанции 200 м на спине.

Во второй день сборная команда Ленинградской области завоевала 5 медалей.

В чемпионате Дарья Некрасова была лучшей на дистанции 200 м брассом, в первенстве победу на этой же дистанции одержала Зоя Григорьева.

Илья Кириллов показал лучший результат в первенстве на дистанции 200 м баттерфляем, этот же результат принес ему бронзу чемпионата. Егор Смирнов завоевал бронзовую медаль на дистанции 400 м в комплексном плавании в первенстве СЗФО.

В третий день чемпионата и первенства СЗФО сборная Ленинградской области завоевала 12 медалей.

В чемпионате не было равных Дарье Некрасовой на дистанции 100 м брассом - и это ее третье золото! В первенстве победу на этой же дистанции одержала Зоя Григорьева, и такой результат позволил ей завоевать бронзу чемпионата. Алиса Самойленко стала бронзовым призером чемпионата СЗФО на дистанции 200 м вольным стилем. Илья Кириллов показал второй результат в

первенстве на дистанции 50 м баттерфляем. Федор Кравчук на дистанции 200 м брассом стал бронзовым призером чемпионата и первым в первенстве. Ксения Болдырева одержала победу в первенстве на дистанции 200 м вольным стилем, а днем ранее стала третьей на 800 м вольным стилем. Бронзу третьего дня первенства СЗФО завоевали Анастасия Наугольная (100 м на спине), Федор Соколов (100 м к/пл), Анастасия Наугольная (100 м на спине), Владислав Демичев (100 м вольным стилем).

В шаге (с отставанием в две сотых секунды) от призового пьедестала остановились сборные Ленинградской области в эстафетном плавании 4x100 м вольным стилем среди женщин и среди мужчин. Поздравляем нашего Владислава Демичева с выполнением норматива КМС на дистанции 100 м

вольным стилем - 53,21 секунды!

В четвертый день чемпионата и первенства СЗФО по плаванию сборная Ленинградской области завоевала 7 медалей.

Алиса Самойленко стала сильнейшей в чемпионате СЗФО на дистанции 50 м вольным стилем. Ксения Болдырева одержала победу в первенстве на дистанции 50 м вольным стилем, а днем ранее Владислав Демичев завоевал бронзу в чемпионате и серебро в первенстве СЗФО.

Сборная Ленинградской области в эстафетном плавании 4x100 м комбинированная среди мужчин стала серебряным призером, а женская сборная показала третий результат.

Поздравляем спортсменов, их тренеров и родных! Желаем спортивных успехов всей команде Ленинградской области!

А.ЦВЕТКОВ



ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Не устаем повторять: "Спасибо!"

Встретить настоящего друга в жизни дано не каждому. А найти верного и надежного товарища для учреждения еще сложнее. Но нам повезло! И мы не устаем говорить: "Спасибо, Владимир Николаевич!"

Депутат Законодательного собрания Ленинградской области В.Н.Орлов - человек, хорошо известный в нашем городе. О его добрых и благородных делах можно вспоминать бесконечно. Тот вклад, который он делает в развитие Волхова и его культуры, просто не оценим. Не стал исключением, по крайней мере, для нашего Дома культуры, и этот непростой год. Благодаря поддержке Владимира Николаевича в парке культуры и отдыха "Ильинка" проведены большие работы по замене воздушной линии электропередачи (старая не выдерживала нагрузки и уже давно требовала замены). Продолжается работа по программе "Доступная среда": установлен пандус для спуска/подъема инвалидов и детских колясок. Всё это стало возможным только благодаря поддержке нашего давнего и верного друга.

Уважаемый Владимир Николаевич, мы благодарим Вас за неравнодушие к нашим проблемам. Пусть Ваши добрые дела сторицей вернутся к Вам! Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и удачи в делах!

О.ОСИПОВА,
директор
ДК "Железнодорожник"

Шахматная летопись Приладожья

1958 год

26 января - в Староладожском детском доме № 1 прошел шахматный турнир. Организовал его отрядный вожатый ученик 8 класса Г. Алексеев. Победителями турнира стали Коля Моксянов, Олег Кручинин, Женья Чирков.

19 февраля - стартовал городской турнир сильнейших представителей трудовых коллективов города. На старт вышли чемпион прошлого года В.Светлов, Меринов, Боголюбов, Г.Симанов, А.Маяпсаль, Марышев, Баранов, Казаков, Матюнин.

25 февраля - газета "Волховская правда" сообщила о продолжающемся турнире в строительно-монтажном поезде № 141. Успешно вел борьбу электрик В.Григорьев. Он пока не проиграл ни одной партии.

1 марта - лидировал на городском турнире воспитанник технического училища № 1 В.Светлов.

27 марта - своими впечатлениями об игре молодых шахматистов в городском первенстве и состоянии дел в городе по развитию шахмат поделился один из ветеранов шахмат А. Маяпсаль.

29 марта - начался турнир в электроремонтных манометрических мастерских Волховстроевского отделения дороги. Участвовало 8 человек. Со старта лидерство захватили слесарь обмоточного цеха Ю.Кириков и слесарь механического цеха В.Бучин.

27 апреля - завершился турнир в электроремонтных манометрических мастерских. Отстававший на очко слесарь Котович обыграл в личной встрече слесаря Ю.Кирикова, не имевшего поражений, они оба набрали одинаковое количество очков и поделили 1-2 место.

1959 год

20 января - 28 февраля. Прошел турнир на фабрике имени Аврова на звание чемпиона. Турнир проходил в 2 круга, участвовало 12 человек. 1 место с результатом 19,5

(по материалам газеты "Волховская правда" и "Знамя коммунизма" 1956-1962 г.г.)

из 22 занял Виктор Меркулов. На 2 месте - В.Ильин (лесной цех), 3 место - у Н.Горбачева из электроотдела.

21 января - команда алюминиевого завода приняла участие в зональном этапе 4-й спартакиады профсоюзов, организованном ЛОС ДСО "Труд" по 5 видам спорта. Команда алюминщиков вышла в финал и проиграла команде из Бокситогорского района.

25 февраля - шахматисты алюминиевого завода соревновались в рамках проведения зимней спартакиады завода.

11 марта - подведены итоги личного первенства Волховстроевского паровозного депо. Соревнования прошли по 2 группам - ремонтники и эксплуатационники, победители групповых турниров разыгрывали чемпионство в финале. В результате 1 место занял кочегар паровозного депо А.Маяпсаль, 2 место - бригадир автоматного цеха В.Федотов, а 3 место разделили слесари промывочного ремонта В.Костин и В.Петров, а также машинист В.Соколов. Участия в турнире не принимали сильнейшие шахматисты депо - бригадир колесного цеха Д.Травкин, токарь Н.Сысоев, слесарь бригады оборудования Васенькин и машинист паровоза И.Кротов.

2 августа - в День железнодорожника состоялся традиционный турнир любителей древней игры - она весьма популярна среди волховских железнодорожников, которые даже в обеденный перерыв готовы сыграть партию друг у друга в шахматы.

12 августа - в День физкультурника в

парке имени Суворова (Новая Ладога) прошел шахматный турнир.

2 сентября - шахматисты города обратились в редакцию "Волховской правды" с письмом, в котором обращали внимание на неудовлетворительное положение шахматно-шашечного спорта в городе, на отсутствие постоянного помещения, в котором можно было бы проводить соревнования. По этой причине сорвалось проведение турнира на первенство города: сначала играли в красном уголке электросети, затем шахматистов выселили в коридор, т.Геджадзе разрешила проводить игру у себя в кабинете на стадионе "Металлург", но и там после проведения 2 туров ключ от кабинета давать не стали. Партии игрались по домам участников.

Потом т.Мамаренко предложил место в городской спортшколе, но директора школы в это время не было в городе. Письмо подписали сильнейшие шахматисты правобережной части города Е.Неуступов, М.Окунев, И.Филиппов.

15 октября - во Дворце культуры алюминиевого завода организован шахматно-шашечный клуб. Клуб работал 2 раза в неделю по понедельникам и четвергам. Состоялось организационное собрание шахматистов города.

4 декабря - идет борьба за звание сильнейшего шахматиста города. В турнире участвовало 16 шахматистов.

После 8 туров с 7 очками лидировал М.Шапиро (алюминиевый завод) и И.Филиппов (артель "Волхинкооп"). От них чуть-чуть отставали Д.Урмаев, Е.Неуступов (оба - алюминиевый завод) и В.Никитин ("Труд").

1960 год

9 января - закончился длившийся 2 месяца чемпионат города. Первое место и звание чемпиона завоевал второразрядник В.Голубев (алюминиевый техникум) - 11,5 очка в 15 партий, 2 место - И.Филиппов (11 очков), 3 - М.Окунев - 10 очков (оба из артели "Волхинкооп"), 4-5 места разделили В.Никитин и Ю.Заярченко - по 9,5 очка, 6 место занял Л.Толбин (артель "Влхинкооп"). М.Окунев выполнил норму 2 разряда, Л.Толбин, Д.Урмаев, Е.Неуступов - третьего. К сожалению, в турнире не приняли участия шахматисты левобережья.

9 февраля - 18 сильнейших шахматистов алюминиевого завода оспаривали первенство. После 9 туров лидировал Е.Неуступов - 8 из 9. Среди участников много сильных шахматистов: второразрядник Ю.Заярченко, третьеразрядники А.Степанов и В.Кротов, участник первенства города Г.Вертилецкий, Ю.Шавлохов и др.

10 марта - состоялась отчетно-выборная конференция городской спортивной организации общества "Труд", которая избрала состав городского совета, в него вошел и активный пропагандист шахмат в Волхове Е.Неуступов.

7 апреля - выдающееся событие в шахматной жизни города: во Дворце культуры алюминиевого завода состоялась встреча с чемпионом страны гроссмейстером В.Корчным. Он рассказал о прошедшем 27-м чемпионате страны. Потом В.Корчной дал сеанс одновременной игры на 40 досках. Ничей с гроссмейстером добились Дмитриев и Зайцев, а чемпион алюминиевого завода Е.Неуступов выиграл у В.Корчного.

Н.МИШУЧКОВ
Продолжение следует

К 100-ЛЕТИЮ РЕВОЛЮЦИИ

«Символы социалистической эпохи»

В музее истории города Волхова открылась выставка «Символы социалистической эпохи».

Эпоха социализма, или советский период, наступивший после победы Октябрьской революции 1917 года, это достаточно большой и очень важный период в жизни нашей страны. Люди старшего и среднего возраста хорошо помнят то время, когда были гражданами Советского Союза. А вот современная молодёжь не так много знает об этом периоде.

После распада советской державы появились и новые книги, и новые кинофильмы. Потускнели легендарные кадры о взятии Зимнего дворца.

Историки до сих пор спорят о той далекой поре: что в ней правда, а что мифы, общественные деятели и политики по-разному относятся к событиям 1917 года в России. Для одних это - национальная катастрофа, которая привела к Гражданской войне и установлению в России тоталитаризма; для других - величайшее прогрессивное событие в истории человечества, которое оказало огромное влияние на весь мир. Но при этом никто не отрицает, что Октябрьская революция стала самым значительным событием XX века. Она навсегда останется памятной вехой в судьбе России и всего мира. Это часть нашей истории, про которую нельзя забывать.

Этой исторической дате и посвящается выставка, которая открылась в Музее истории города Волхова. На выставке представлены лозунги и плакаты, фотографии и документы той эпохи. Здесь и такие характерные символы, как красные знамена, бюсты вождя революции В.И. Ленина, наградные знаки и медали, значки с революционной символикой, поздравительные открытки с Днем 7 ноября.

У волховчан есть еще один повод для гордости, связанный с Октябрем: Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 декабря 1970 года город Волхов за большие успехи в выполнении пятилетних планов и строительство гидростанции был награжден орденом Октябрьской Революции. Наш город стал пятым в списке городов-кавалеров этого ордена в СССР и единственным в Ленинградской области. Сотрудники музея выражают благодарность всем волховчанам, кто откликнулся на наш призыв-просьбу в сборе экспонатов для этой выставки. Это В.Л. Роль, Н.В. Белов, К.П. Мышкин, А.М. Пигов, Н.В. Кицеров, Л.Л. Гаврилова, Н.В. Кузнецова, А.Н. Ивушкин, Ю.М. Ащеулов, З.В. Петрова, В.П. Руфанов, И.П. Заховаева, Л.В. Токарева.

А в день 7 ноября, в 16 часов, музей приглашает всех желающих на праздничную программу «Калейдоскоп истории. Октябрьская революция 1917 года».

О. НИКОЛАЕВА,
директор Музея истории г. Волхова



НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

К седьмому ноября

Пусть «красный день календаря»
Добавит кой-кому сомнения!
А мне седьмого ноября
Приятно слышать поздравления.
Ведь поздравления подчас
Как будто мостик для общенья.
Чтоб не ослабла наша связь,
Я тоже шлю всем поздравленья.
Заочно руки мы пожмём,
Как это делают друзья,
В бокал шампанского нальём,
Чтоб жили лучше и не зря!
Возможно, те, кто помоложе,
Нас в чём-то так и не поймут,
Как их и мы порою - тоже,
Но нас им не в чем попрекнуть.
Ведь, если что-то не сложилось,
Не надо в прошлом нас винить:
Не из-за нас так получилось,
Мы все старались честно жить.

Всю жизнь работе мы отдали.
Труд нам являл и долг, и честь.
Детей порой мы не видали...
Ну, что ж, во всём издержки есть.
Мы шумно праздники справляли,
Любили песни петь, шутить.
Да мы, признаться, и не знали,
Что значит - в одиночку жить.
В воспоминаниях о прошлом
И солнце жарче, дождь теплей...
Не сомневались лишь в возможном
Коммунистических идей.
Встречалась и среди нас «порода»,
Мешающая людям жить.
Да ведь в семье не без уroda,
Но не с кем было им дружить!
И вот седьмое ноября!...
Жаль, демонстрации не будет.
Но «красный день календаря»
Народ, я верю, не забудет!

Наиля САБИРОВА,
клуб пожилых людей «Катенька»,
г. Волхов



ООО «Райнформпресс»

Волховские ОГНИ

Волховский
муниципальный район

Учредители газеты: комитет по печати и связям с общественностью Ленобласти, администрация Волховского муниципального района Ленинградской области, ООО «Райнформпресс». Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Западному федеральному округу. Регистрационное свид-во: ПИ ТУ 78-01900 от 25.07.2016 г. При использовании материалов ссылка на «Волховские огни» обязательна.

Адрес редакции газеты/издателя: г. Волхов, ул. Коммунаров, д.26. E-mail: volhovogni@mail.ru, тел. 7-23-93. Подписной индекс 55022. Директор М.Г. Компа. Главный редактор В.Б.Захарова. Компьютерная верстка Л.М. Кривошеевой. Издатель ООО «Райнформпресс». Номер подписан в печать по графику и фактически: 2 ноября 2017 г. в 11-00. Газета выходит по пятницам. Номер отпечатан в МУП «Волховская типография», г. Волхов, ул. Зеленая, 21. Тираж 2000 экз. Заказ № 1353. В розницу цена свободная.